
 
  Pöytäkirja 12/2020 1/87 
 
 
 
Valtuusto 07.12.2020  

 
 
 
Kokoustiedot 
 
 
Aika 07.12.2020 klo 17:34 - 22:33 
 
Paikka Valtuustotalo, Espoonkatu 5 ja sähköinen Teams-kokousympäristö 
 
 
Saapuvilla olleet 
 
    
Läsnä Mykkänen Kai puheenjohtaja valtuustosalissa 
 Aaltonen Juri valtuutettu  
 Ahlfors Tiina valtuutettu  
 Ahtola Anitra valtuutettu  
 Alaviiri Kaisa valtuutettu  
 Ali Habiba valtuutettu poistui klo 18.52 pykälä 

173 
 Anthoni Mari valtuutettu  
 Elo Simon valtuutettu  
 Elo Tiina valtuutettu  
 Erämaja Elias valtuutettu  
 Gestrin Christina valtuutettu  
 Granberg Fred valtuutettu valtuustosalissa 
 Grönroos Simo valtuutettu  
 Guzenina Maria valtuutettu  
 Gästrin Eva-Lena valtuutettu  
 Helenius Mika valtuutettu  
 Hellström Martti valtuutettu  
 Hertell Sirpa valtuutettu  
 Holma Jussi valtuutettu  
 Hopsu Inka valtuutettu  
 Hosia Helka valtuutettu  
 Hyrkkö Saara valtuutettu  
 af Hällström Nina valtuutettu  
 Jalonen Jaana valtuutettu  
 Juvonen Arja valtuutettu  
 Järvenpää Kaarina valtuutettu  
 Karimäki Johanna valtuutettu  
 Kauma Pia valtuutettu  
 Kauste Mika valtuutettu  
 Kemppi-Virtanen Pirjo valtuutettu  
 Kiijärvi Laura valtuutettu  
 Kilpi Jukka valtuutettu valtuustosalissa 
 Kivekäs Liisa valtuutettu  
 Konttas Hanna valtuutettu  
 Koponen Noora valtuutettu  
 Kähärä Juhani valtuutettu  
 Laakso Mikko valtuutettu  



 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  2/87 
 
 

 Lahtinen Teemu valtuutettu  
 Laiho Mia valtuutettu  
 Laukkanen Antero valtuutettu  
 Lintunen Kai valtuutettu  
 Luhtanen Leena valtuutettu  
 Lönnqvist Bo valtuutettu  
 Markkula Markku valtuutettu  
 Mustakallio Kristiina valtuutettu  
 Nevanlinna Risto valtuutettu  
 Niemi Marika valtuutettu osin valtuustosalissa 
 Nieminen Pinja valtuutettu  
 Oila Kimmo valtuutettu  
 Palomäki Ulla valtuutettu  
 Partanen Henna valtuutettu  
 Pentikäinen Aulikki valtuutettu  
 Portin Anders valtuutettu  
 Raunu Päivi valtuutettu  
 Rossi Yrjö valtuutettu  
 Rukko Anna valtuutettu  
 Ruoho Veera valtuutettu  
 Råman Diana valtuutettu  
 Sistonen Markku valtuutettu  
 Soini Timo valtuutettu valtuustosalissa 
 Särkijärvi Jouni J. valtuutettu  
 Tolvanen Kari valtuutettu  
 Torkki Markus valtuutettu  
 Uotila Kari valtuutettu valtuustosalissa 
 Viljakainen Paula valtuutettu  
 Virtanen Rauli valtuutettu  
 Vuornos Henrik valtuutettu  
 Värmälä Johanna valtuutettu Valtuustosalissa 
 Wessman Jaana valtuutettu  
 Åkerlund Kirsi valtuutettu  
 Özdemir Ekim valtuutettu  
 Finström Verna varavaltuutettu  
 Heinikoski Nina varavaltuutettu varavaltuutettu saapui 

klo 18.52 pykälä 173, 
kun Ali Habiba poistui 

 Kerola Hannele varavaltuutettu  
 Nevamäki Riina varavaltuutettu  
 Siivola Marjaana varavaltuutettu  
 Hietanen Lauri nuorisovaltuuston edustaja  
 Mäkelä Jukka kaupunginjohtaja  
 Metso Juha perusturvajohtaja  
 Rinta-aho Harri sivistystoimen johtaja  
 Isotalo Olli teknisen toimen johtaja  
 Syrjänen Markus hallinto- ja kehittämisjohtaja  
 Konttas Ari rahoitusjohtaja  
 Tyry-Salo Satu viestintäjohtaja  
 Sarekoski Kimmo henkilöstöjohtaja  
 Ala-aho Virpi kaupunginreviisori läsnä pykälät 170 - 173, 

klo 17.30 - 19.40 
 Rosenberg Heidi  hallintosihteeri, tekninen 

sihteeri 
 



 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  3/87 
 
 

 Majuri Jouni kaupunginsihteeri, sihteeri  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  4/87 
 
 

 
 
Allekirjoitukset 
 

Kai Mykkänen  Jouni Majuri 
  puheenjohtaja  sihteeeri 
 
Pöytäkirja tarkastettu ja hyväksytty 
 
 
 

Jukka Kilpi   Johanna Värmälä 
 
 
Pöytäkirjan nähtävänäolo 
 

Tämä pöytäkirja on julkaistu yleisessä tietoverkossa 17.12.2020  
 
  



 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  5/87 
 
 

 
 
Käsitellyt asiat 
 
Pykälä Liite Otsikko Sivu 
§ 170  Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 6 
§ 171  Pöytäkirjan tarkastajien valinta 7 
§ 172 1 Vuoden 2021 talousarvion ja taloussuunnitelman hyväksyminen, 

osittain pöydälle 3.12.2020 
8 

§ 173 2 - 4 Vuoden 2020 kolmas osavuosikatsaus ja siitä johtuvat toimenpiteet 16 
§ 174  Hallintosäännön tarkistaminen työllisyyskokeilun johdosta sekä 

työllisyyspalveluiden työpajatoiminnan siirtäminen Omnialle 
30 

§ 175 5 Perusturvajohtajan viran vakinainen täyttäminen sosiaali- ja 
terveystoimessa 

39 

§ 176  Keilaniemen kalliopysäköintilaitos asemakaavan ja asemakaavan 
muutoksen hyväksyminen 

43 

§ 177  Valtuustokysymys Espoon alkuperäisten meritaimenkantojen 
turvaamisesta Espoonjoen ja Mankinjoen vesistöissä 

53 

§ 178 6, 7 Valtuustoaloite Keskuspuiston laajentamisesta 62 
§ 179 8 Valtuustoaloite niittylajien elinympäristön lisäämiseksi ja 

monipuolistamiseksi Espoossa 
68 

§ 180 9 Valtuustoaloite Suomenojan linnustoseurannan toteuttamisesta 
vuosittain 

75 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  6/87 
 
Valtuusto § 170 07.12.2020 

 
 

§ 170 
Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 
 
Päätös Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. 
 
Selostus Valtuusto oli kutsuttu koolle puheenjohtajan allekirjoittamalla 26.11.2020 

päivätyllä jäsenille toimitetulla kokouskutsulla. 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  7/87 
 
Valtuusto § 171 07.12.2020 

 
 

§ 171 
Pöytäkirjan tarkastajien valinta 
 
Päätös Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Jukka Kilpi ja Johanna Värmälä 
 
 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  8/87 
 
Valtuusto § 172 07.12.2020 

 
 

5424/02.02.00/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 172 
 
 
§ 172 
Vuoden 2021 talousarvion ja taloussuunnitelman hyväksyminen, osittain 
pöydälle 3.12.2020 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Ojavuo Pia 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus    
 
Valtuusto päättää vuoden 2021 talousarviosta ja taloussuunnitelmasta 
3.12.2020. Kokouksessa jätettyjen toivomusten käsittely jätetään pöydälle 
valtuuston kokoukseen 7.12.2020. 
 

 
Käsittely  

Puheenjohtaja totesi, että asia oli jätetty toivomusten osalta pöydälle 
3.12.2020 kokouksessa, ja että nyt käsitellään tuossa kokouksessa esitetyt 
toivomukset (19 kpl), jotka on toimitettu valtuutetuille sähköisesti. 
 
Nro 1 Johanna Värmälä (SDP) 
 
Espoon valtuusto toivoo, että selvitetään mahdollisuudet palkita kaupungin 
työntekijöitä, jotka eivät voi tehdä etätöitä. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Värmälän toivomusehdotus 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat Värmälän 
toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat sitä, äänestävät 
ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 37 äänellä 24 ääntä vastaan ja 14 äänestäessä 
tyhjää hyväksyi Värmälän toivomusehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 

 
Nro 2 Kaarina Järvenpää (KD) 
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Valtuusto § 172 07.12.2020 

 
 

 
Valtuusto toivoo, että vanhempainyhdistysten ylläpitämät nettobudjetoidut 
päiväkodit saisivat jatkaa halutessaan nykyisillä sopimuksilla toistaiseksi, 
ainakin kolmen vuoden ajan, jotta nähdään, miten alkava setelikäytäntö 
toimii. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
 
Nro 4 Tiina Elo (Vihr.) 
 
Valtuusto toivoo, että kaupunkitekniikan keskus jatkaa pyöräilyn pääreittien 
toteuttamisohjelman toimeenpanoa laatimalla viipymättä kohteista 
tarkemmat suunnitelmat sekä selvittämällä eri tapoja rahoittaa 
investointeja, mm. taseyksiköiden kautta sekä hakemalla aktiivisesti 
valtiontukea, jotta kaupunki saavuttaa asettamansa tavoitteen pyöräilyn 
kulkutapaosuuden kaksinkertaistamisesta vuodesta 2014 vuoteen 2024 
mennessä (nykyisestä noin 8 prosentista 15 prosenttiin). Lisäksi valtuusto 
toivoo, että toimien etenemisestä ja kulkutapaosuuden kehittymisestä 
raportoidaan vuosittain talousarvion yhteydessä. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Tiina Elon toivomusehdotus 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat Elon 
toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat sitä, äänestävät 
ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 40 äänellä 24 ääntä vastaan ja 11 äänestäessä 
tyhjää hyväksyi Tiina Elon toivomusehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 

 
Nro 5 Anitra Ahtola (Kok.)  
 
Valtuusto toivoo, että Ison Omenan ja Kalajärven palvelutorien yhteisten 
kustannusten jakautumisen perusteita ja kohdentumista 
oikeudenmukaisesti selvitetään. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 7 Mari Anthoni (Vihr.) 
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Valtuusto toivoo, että Karhusaaren rakennusten vuokrausastetta pyritään 
nostamaan ja alueen elinvoimaa taiteen, kulttuurin ja vapaa-ajan paikkana 
sekä matkailukohteena kehitetään luonto- ja kulttuurihistoriallisia arvoja 
kunnioittaen yhteistyössä alueen toimijoiden ja kuntalaisten kanssa. 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Anthonin toivomusehdotus 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat Anthonin 
toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat sitä, äänestävät 
ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 55 äänellä 6 ääntä vastaan ja 13 äänestäessä 
tyhjää hyväksyi Anthonin toivomusehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 

 
Nro 8 Pinja Nieminen (Vihr.) 
 
Valtuusto toivoo, että oppilas- ja opiskeluhuollon resurssien riittävyyttä 
seurataan vuonna 2021 erityisen tarkkaan, jotta koronaepidemian 
vaikutuksia lapsiin ja nuoriin kyetään tarvittaessa torjumaan parantamalla 
oppilashuollon saatavuutta. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 9 Eva-Lena Gästrin (SFP) 
 
Valtuusto toivoo, että selvitettäisiin mahdollisuus pyytää tarjouspyynnöt 
koulukuljetuksiin kahteen osoitteeseen niille oppilaille, jotka asuvat 
Espoossa kahdessa eri osoitteessa, kun koulukuljetusten hankintasopimus 
seuraavan kerran kilpailutetaan. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 12 Mika Kauste (Vihr.) 
 
Valtuusto toivoo, että tiukassakin taloudellisessa tilanteessa Espoo edistää 
asukkaidensa hyvinvointia ja terveyttä järjestämällä, ylläpitämällä ja 
edistämällä kulttuuritoimintaa kuntien kulttuuritoimintalain mukaisesti. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
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Nro 13 Juri Aaltonen (SDP) 
Valtuusto toivoo, että Espoo hankintoja tehdessään pyrkii kilpailu- ja 
hankintalainsäädäntö huomioiden sellaisiin hankinta- ja 
kilpailutuskokonaisuuksiin, että espoolaisilla pienillä- ja keksisuurilla 
yrityksillä sekä yrittäjillä on aidot ja realistiset mahdollisuudet tavoitella 
tilauksia Espoolta. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 14 Inka Hopsu (Vihr.) 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo tiivistää yhteistyötä ympäröivien kuntien 
kanssa vesistöjen kunnostamiseksi ja mahdollisuuksien mukaan liittyy 
alueelliseen vesiensuojeluyhdistykseen, jotta näin pääsisi heidän 
hanketoiminnan ja asiantuntija-avun piiriin. Espoon tulisi myös hakea 
ympäristöministeriön myöntämää vesiensuojelurahoitusta. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 15 Bo Lönnqvist (SFP) 
 
Valtuusto toivoo, että sisäisten vuokrien periaatteet otetaan uudelleen 
tarkasteluun, erityisesti sivistystoimen osalta, vuoden 2021 aikana. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Lönnqvistin toivomusehdotus 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat 
Lönnqvistin toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat 
sitä, äänestävät ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 22 äänellä 29 ääntä vastaan ja24 äänestäessä 
tyhjää hylkäsi Lönnqvistin toivomusehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 
 
Nro 16 Bo Lönnqvist (SFP) 
 
Valtuusto toivoo, että Espoon kaupunki selvittää miten Espoo pystyisi 
vaikuttamaan valtioon ja mahdollisiin muihin toimijoihin siten että Espoon 
Leppävaarassa sijaitsevan Kelloseppäkoulun toiminta voidaan turvata 
tulevaisuudessa. 
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Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 17 Johanna Karimäki (Vihr.) 
 
Valtuusto toivoo, että Espoon jokivesistöjen suojeluun ja kunnostuksiin 
kohdennetaan määrärahoja, jotta voidaan turvata virtavesiluonnon hyvä 
ekologinen tila ja uhanalaisten meritaimenten kantojen kasvu. 
 
Puheenjohtaja ilmoitti, ettei ota toivomusta käsiteltäväksi Hallintosäännön 
I-osan I luvun 28 §:n vastaisena. 
 
Nro 18 Arja Juvonen (PerusS.) 
Espoo seuraa nuorten kesäsetelien määrän riittävyyttä ja selvittää 
tarvittaessa niiden lisäämisen mahdollisuutta. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 19 Arja Juvonen (PerusS.) 
 
Espoon kaupunki seuraa tarkasti henkilöstönsä jaksamista koronakriisin 
keskellä ja tekee kaikkensa tukeakseen henkilöstön jaksamista.  
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Nro 20 Mika Helenius (Kok.) 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo selvittää systemaattisesti vaikuttavan 
elinvoimatoiminnan johtamista, kehittämistä ja edellytyksiä vastaamaan 
kestävän kasvun, uudistumisen, uuden yritystoiminnan ja talouden 
tasapainottamisen tarpeita välittömästi uudessa organisaatiomallissa.    
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
 
Nro 21 Mika Helenius (Kok.) 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo selvittää välittömästi taseen tasapainottamista 
250 miljoonalla eurolla vuodessa vuoteen 2029 asti ja raportoi tästä 
kaupunginhallitukselle ja valtuustoryhmille. 
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Puheenjohtaja ilmoitti, ettei ota toivomusta käsiteltäväksi Hallintosäännön 
I-osan I luvun 28 §:n vastaisena. 
 
Nro 22 Mika Helenius (Kok.) 
Valtuusto toivoo, että Espoo selvittää Laaksolahden liikuntapuiston 
sisäliikuntapaikkojen ja -tilojen kehittämistä yksityisen kehittäjän avulla ja 
toimesta 2021 raportoi tästä kaupunginhallitukselle ja valtuustoryhmille. 
 
Puheenjohtaja ilmoitti, ettei ota toivomusta käsiteltäväksi Hallintosäännön 
I-osan I luvun 28 §:n vastaisena. 
 
Nro 23 Saara Hyrkkö (Vihr.) 
 
Valtuusto toivoo, että koronan syventämää päihde- ja 
mielenterveyspalveluiden hoitovelkaa puretaan ja että lastensuojelun ja 
perheiden matalan kynnyksen tukipalveluiden toimintaedellytykset 
turvataan. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 

 
 
Päätös 

Valtuusto hyväksyi seuraavat toivomukset:  
 
Espoon valtuusto toivoo, että selvitetään mahdollisuudet palkita kaupungin 
työntekijöitä, jotka eivät voi tehdä etätöitä. 
 
Valtuusto toivoo, että vanhempainyhdistysten ylläpitämät nettobudjetoidut 
päiväkodit saisivat jatkaa halutessaan nykyisillä sopimuksilla toistaiseksi, 
ainakin kolmen vuoden ajan, jotta nähdään, miten alkava setelikäytäntö 
toimii. 
 
Valtuusto toivoo, että kaupunkitekniikan keskus jatkaa pyöräilyn pääreittien 
toteuttamisohjelman toimeenpanoa laatimalla viipymättä kohteista 
tarkemmat suunnitelmat sekä selvittämällä eri tapoja rahoittaa 
investointeja, mm. taseyksiköiden kautta sekä hakemalla aktiivisesti 
valtiontukea, jotta kaupunki saavuttaa asettamansa tavoitteen pyöräilyn 
kulkutapaosuuden kaksinkertaistamisesta vuodesta 2014 vuoteen 2024 
mennessä (nykyisestä noin 8 prosentista 15 prosenttiin). Lisäksi valtuusto 
toivoo, että toimien etenemisestä ja kulkutapaosuuden kehittymisestä 
raportoidaan vuosittain talousarvion yhteydessä. 
 
Valtuusto toivoo, että Ison Omenan ja Kalajärven palvelutorien yhteisten 
kustannusten jakautumisen perusteita ja kohdentumista 
oikeudenmukaisesti selvitetään. 
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Valtuusto toivoo, että Karhusaaren rakennusten vuokrausastetta pyritään 
nostamaan ja alueen elinvoimaa taiteen, kulttuurin ja vapaa-ajan paikkana 
sekä matkailukohteena kehitetään luonto- ja kulttuurihistoriallisia arvoja 
kunnioittaen yhteistyössä alueen toimijoiden ja kuntalaisten kanssa. 
 
Valtuusto toivoo, että oppilas- ja opiskeluhuollon resurssien riittävyyttä 
seurataan vuonna 2021 erityisen tarkkaan, jotta koronaepidemian 
vaikutuksia lapsiin ja nuoriin kyetään tarvittaessa torjumaan parantamalla 
oppilashuollon saatavuutta. 
 
Valtuusto toivoo, että selvitettäisiin mahdollisuus pyytää tarjouspyynnöt 
koulukuljetuksiin kahteen osoitteeseen niille oppilaille, jotka asuvat 
Espoossa kahdessa eri osoitteessa, kun koulukuljetusten hankintasopimus 
seuraavan kerran kilpailutetaan. 
 
Valtuusto toivoo, että tiukassakin taloudellisessa tilanteessa Espoo edistää 
asukkaidensa hyvinvointia ja terveyttä järjestämällä, ylläpitämällä ja 
edistämällä kulttuuritoimintaa kuntien kulttuuritoimintalain mukaisesti. 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo hankintoja tehdessään pyrkii kilpailu- ja 
hankintalainsäädäntö huomioiden sellaisiin hankinta- ja 
kilpailutuskokonaisuuksiin, että espoolaisilla pienillä- ja keksisuurilla 
yrityksillä sekä yrittäjillä on aidot ja realistiset mahdollisuudet tavoitella 
tilauksia Espoolta. 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo tiivistää yhteistyötä ympäröivien kuntien 
kanssa vesistöjen kunnostamiseksi ja mahdollisuuksien mukaan liittyy 
alueelliseen vesiensuojeluyhdistykseen, jotta näin pääsisi heidän 
hanketoiminnan ja asiantuntija-avun piiriin. Espoon tulisi myös hakea 
ympäristöministeriön myöntämää vesiensuojelurahoitusta. 
 
Valtuusto toivoo, että Espoon kaupunki selvittää miten Espoo pystyisi 
vaikuttamaan valtioon ja mahdollisiin muihin toimijoihin siten että Espoon 
Leppävaarassa sijaitsevan Kelloseppäkoulun toiminta voidaan turvata 
tulevaisuudessa. 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo seuraa nuorten kesäsetelien määrän 
riittävyyttä ja selvittää tarvittaessa niiden lisäämisen mahdollisuutta. 
 
Valtuusto toivoo, että Espoon kaupunki seuraa tarkasti henkilöstönsä 
jaksamista koronakriisin keskellä ja tekee kaikkensa tukeakseen 
henkilöstön jaksamista.  
 
Valtuusto toivoo, että Espoo selvittää systemaattisesti vaikuttavan 
elinvoimatoiminnan johtamista, kehittämistä ja edellytyksiä vastaamaan 
kestävän kasvun, uudistumisen, uuden yritystoiminnan ja talouden 
tasapainottamisen tarpeita välittömästi uudessa organisaatiomallissa.    
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Valtuusto toivoo, että koronan syventämää päihde- ja 
mielenterveyspalveluiden hoitovelkaa puretaan ja että lastensuojelun ja 
perheiden matalan kynnyksen tukipalveluiden toimintaedellytykset 
turvataan. 
 
Eriävä mielipide; Helenius ilmoitti eriävänä mielipiteenään seuraavaa: ” 
Valtuuston kokous 7.12.2020 on asian 3 kohdassa käsitellyt asioita, joilla 
on muutettu ja laajennettu talousarviota Espoon hallintosääntö 28 § 
vastaisesti. Nyt käsitellyt toivomukset ovat merkittävästi menoja lisääviä. 
Toivomukset, kuten kaupungin taseen keventäminen ja palveluiden 
tuottaminen yksityisen tuottajien avulla, jätettiin kuitenkin käsittelemättä, 
vaikka niillä on samat vaikutukset kuin käsitellyillä toivomuksilla. 
Valtuutettu Mika Helenius näkökulmasta toivomuksia ei ole käsitelty 
tasavertaisesti ja kaupungin talouden kestävyyttä edistävällä tavalla. 
Katson että kaikki toivomukset tulisi käsitellä ja tässä valtuutetulla ei ollut 
näin mahdollisuutta vaikuttaa toivomusten käsittelyyn valtuuston 
kokouksessa. 
 
Mustakallio yhtyi eriävään mielipiteeseen. 
 
 
 

 
Selostus  

 
 
Päätöshistoria 
   

 
Liitteet 
 1 Äänestyslistat pykälä 172 
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5130/00.01.03/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 173 
 
 
§ 173 
Vuoden 2020 kolmas osavuosikatsaus ja siitä johtuvat toimenpiteet 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Ojavuo Pia 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
Valtuusto 
 
1 
merkitsee liitteenä olevan vuoden 2020 kolmannen osavuosikatsauksen 
sekä tulostavoitteiden toteumatiedot tiedoksi 
 
2 
hyväksyy poikkeamat seuraavien tulostavoitteiden toteutumisessa: 
 
Sivistys ja hyvinvointi  
- Terveysasemien palvelukyky paranee ja tavoitteena, on että lääkärin 
kiireettömälle vastaanotolle (T3) päästään 14 vuorokauden sisällä (Q1-
Q4=14).  
- Kehitetään perussoten ja esh:n integraatiota, tavoitteena potilaan hyöty.  
- Säännöllisen kotihoidon asiakkaan luona käyvien eri hoitajien määrä 
vähenee.  
- Vammaispalvelujen saatavuus paranee.  
- Kodin ulkopuolelle sijoitettujen lasten ja nuorten suhteellinen osuus 
ikäluokasta ei kasva.  
 
Elinvoima, kilpailukyky ja työllisyys 
- Työllisyys- ja työttömyysasteet lähestyvät Espoo-tarinan tavoitetasoja.  
- Työmarkkinatukikustannukset laskevat.  
- Alle 25-vuotiaiden työttömien määrä laskee.  
- Vieraskielisten työttömien määrä laskee. 
 
Talous, henkilöstö ja johtaminen 
- Nettomenojen kasvu on enintään talousarvion mukainen.  
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- Terveysperusteiset poissaolot vähenevät 10 % edellisen vuoden 
vastaavan ajankohdan tasosta.  
- Palvelutuotannon tuottavuus paranee vähintään 1,5 % peruspalvelujen 
hintaindeksin muutos huomioiden.  
- Palvelutuotannon tuottavuus paranee vähintään 1,5 % peruspalvelujen 
hintaindeksin muutos huomioiden.  (SOTET) 
- Palvelutuotannon tuottavuus paranee vähintään 1,5 % peruspalvelujen 
hintaindeksin muutos huomioiden.  (SITO) 
   
3  
hyväksyy seuraavat määrärahojen ja tuloarvioiden muutokset sekä 
sitovuustasojen muutokset: 
 
käyttötalous 
   
24 Vanhusten palvelut 
määrärahan lisäys 2 800 000 euroa 
25 Terveyspalvelut 
tuloarvion vähennys 5 700 000 euroa 
määrärahan lisäys 6 900 000 euroa 
27 Perhe- ja sosiaalipalvelut 
tuloarvion vähennys 2 700 000 euroa 
määrärahan lisäys 5 000 000 euroa 
32 Svenska rum -lautakunta 
tuloarvion vähennys 624 000 euroa 
38 Liikunta- ja nuorisolautakunta 
tuloarvion vähennys 862 000 euroa 
41 Tekninen lautakunta 
tuloarvion lisäys 5 000 000 euroa 
46 Joukkoliikenne  
määrärahan lisäys 3 000 000 euroa 
49 Muut tekniset ja ympäristöpalvelut 
tuloarvion vähennys 1 000 000 euroa 
 
investoinnit 
 
92 Maa- ja vesialueet 
tuloarvion vähennys 550 000 euroa 
94 Kiinteät rakenteet ja laitteet, 948 HA-KT sopimusrakentaminen 
määrärahan lisäys 5 000 000 euroa 
94 Kiinteät rakenteet ja laitteet, 97348 Jokeri I 
tuloarvion lisäys 7 100 000 euroa 
määrärahan lisäys 11 400 000 euroa 
94 Kiinteät rakenteet ja laitteet, 97316-Kehä I (Kehä I Laajalahdessa) 
määrärahan lisäys 4 400 000 euroa 
96 Osakkeet ja osuudet, 9641 Arvopaperit Tekninen ja ympäristötoimi 
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määrärahan lisäys 910 000 euroa 
 
Tilapalvelut liikelaitos 
määrärahan vähennys uudisrakentamisen (7192) hankkeilta: 
- 3745 Matinraitin Päiväkoti 558 000 euroa 
- 4490 Kalajärven Koulu, Päiväkoti ja Nuorisotila 663 000 euroa 
- 4500 Tiistilän Koulu ja Päiväkoti 1 100 000 euroa 
- 5018 Rehtorintien Koulurakennus 625 000 euroa 
- 4101 Meritorin koulu 2 734 000 euroa 
- 4336 Kungsgårds Skola ja Daghem 3 276 000 euroa 
- 6337 Espoonlahden Urheilupuiston huoltorakennus 800 000 euroa 
- 5004 Luukin leirikeskus 1 098 000 euroa 
- 71980 Hallinnon tilatehokkuuden parantaminen 1 700 000 euroa 
- 71982 Toimitilojen muutos SITO/SOTE, palveluverkkoselvitys 800 000 
euroa 
- 71984 Takuuajan korjaukset ja viivästyneet maksuerät 1 300 000 euroa 
 
määrärahan lisäys uudisrakentamisen (7192) hankkeille: 
- 3685 Postipuun lastensuojelupalvelut 1 534 000 euroa 
- 71981 Siirtokelpoisten toimitilojen perustukset ja pihatyöt 1 200 000 
euroa 
 
Suurpellon taseyksikkö, rakentaminen 
määrärahan lisäys 500 000 euroa 
Suurpellon taseyksikkö, kiinteät rakenteet ja laitteet, kaavojen IV ja V infra 
määrärahan vähennys1 850 000 euroa 
Tapiolan taseyksikkö, kunnallistekniikka Otaniemi ja Keilaniemi 
määrärahan lisäys 1 850 000 euroa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  19/87 
 
Kaupunginhallitus § 380 23.11.2020 

Valtuusto § 173 07.12.2020 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Käsittely  

Helenius Laihon ym. kannattamana teki seuraavan toivomuksen: 8 
 
Valtuusto toivoo, että osavuosikatsauksessa tarkastellaan 
toimialakohtaisesti myös tilavuokria ja -kustannuksia siten että 
tarkastelussa tulee esille myös pois luovutettujen tilojen kustannukset, niin 
kauan kun tiloilla ei ole muuta käyttöä, kaikkien tilojen korjausvelka ja 
sopimuksista syntyvät irtisanomis- ja irtautumiskustannuksia  
 
Helenius teki seuraavan toivomuksen: 9 
 
Valtuusto toivoo, että selvitetään pikaisesti työttömyysmaksusakkojen 
maksamisen sijaan työllisyyskoulutuksen vaikutuksia talouteen ja raportoi 
näistä osavuosikatsauksessa.    
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 
ehdotuksen tulleen hyväksytyksi yksimielisesti. 
 
Sitten otettiin käsiteltäväksi toivomukset. 
 
Puheenjohtaja totesi, että toivomus nro 9 kannatuksen puutteessa 
raukeaa.  
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Heleniuksen toivomusehdotus nro 8 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat 
Heleniuksen toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat 
sitä, äänestävät ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 27 äänellä 22 ääntä vastaan ja 26 äänestäessä 
tyhjää hyväksyi Heleniuksen ehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan 
liitteenä. 
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Päätös 
Valtuusto: 
Kaupunginhallituksen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisäksi hyväksyttiin seuraava toivomus: 
Valtuusto toivoo, että osavuosikatsauksessa tarkastellaan 
toimialakohtaisesti myös tilavuokria ja -kustannuksia siten että 
tarkastelussa tulee esille myös pois luovutettujen tilojen kustannukset, niin 
kauan kun tiloilla ei ole muuta käyttöä, kaikkien tilojen korjausvelka ja 
sopimuksista syntyvät irtisanomis- ja irtautumiskustannuksia 
 

 
Selostus  

1. Vuoden 2020 kolmas osavuosikatsaus ajalta tammi- lokakuu 
 

Valtion merkittävien kompensaatioitten takia Espoon ja koko kuntatalouden 
tulos toteutuu koronapandemiasta huolimatta talousarviossa oletettua 
parempana. Yhteisöveron jako-osuuden korotus sekä lisätalousarvioiden 
(2., 4., 5., ja 7) peruspalvelujen valtionosuuden korotukset nostavat 
verorahoituksen kasvua. Espoon tilikauden 2020 tulosennuste ei kuvaa 
todellisesta koronan aiheuttamaa muutosta taloudessa. Koronapandemian 
vaikutukset toimintaa ja talouteen jatkuvat myös tuleville vuosille, mm. 
kasvanut työttömyys heikentää verotulokertymää ja hoitovelan purku sekä 
sosiaaliset ongelmat kasvattavat palvelutarvetta.  

 
Väestönkasvu hitaampaa kuin 2019, työttömyysaste edelleen korkea 

 
Vuoden alusta syyskuun loppuun saatu väestönlisäys on kuluvana vuonna 
ollut 2 760 asukasta pienempi kuin vuoden 2019 saman ajanjakson 
väestönlisäys. Jos väestönkasvu jatkuisi kuluvan vuoden loppuun 
alkuvuoden ennakkotietojen kaltaisena, olisi vuoden 2020 
kokonaisväestönlisäys noin 2 600 asukasta ja vuodenvaihteen asukasluku 
noin 292 400 asukasta. 

 
Uudenmaan ely-keskuksen julkaiseman epävirallisen korona-ajan 
työllisyysseurannan mukaan Espoossa oli marraskuun alussa (vko 45) 
työttömiä 16 980, joista lomautettuja oli 3 604. Työttömyysaste 11,6 
prosenttia. 

 
Valtion koronakompensaatiot parantavat tilikauden tulosta  
 
Ulkoiset toimintatuotot yhteensä ennustetaan toteutuvan 388 milj. euron 
tasolla, joka on 7 prosenttia vähemmän kuin 2019. Toimintatuotot alittavat 
talousarvion noin 7 milj. eurolla mm. koronasta aiheutuvien palvelujen 
sulkemisten takia.  
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Ulkoisiin toimintamenoihin esitetään lukuisia määrärahalisäyksiä, mutta 
korona on aiheuttanut myös määrärahojen säästymistä mm. 
sivistystoimessa ja tietohallinnossa. Ulkoisten toimintamenojen 
ennustetaan lokakuun lopun tilanteessa toteutuvan – 1 948 milj. euron 
tasolla, kasvua edelliseen vuoteen noin 3 prosenttia. Ulkoiset 
toimintamenot ylittävät talousarvion määrärahat vain noin 2,6 milj. eurolla.  

 
Toimintakatteen alijäämän eli nettomenojen arvioidaan toteutuvan – 1 546 
milj. euron tasolla, kasvua 6 prosenttia vuoteen 2019. 

 
Kunnallisveroja on tilitetty tammi-lokakuussa 1 112,5 milj. euroa, 4 
prosenttia enemmän kuin vuotta aiemmin. Kunnallisveroa arvioidaan 
kertyvän huomattavasti keväällä ennustettua enemmän. Arvioitua 
suurempi kasvu johtuu pitkälti veronperintämenettelystä, eli vuoden 2019 
mittavasta vaikutuksesta verotuloihin 2020. Kunnallisveroa arvioidaan 
kertyvän 1 313 milj. euroa, noin 6 milj. euroa alle talousarvion. 

 
Yhteisöveroa on tilitetty tammi-lokakuussa 119,7 milj. euroa, kasvua 9,6 
prosenttia edelliseen vuoteen. Kasvu perustuu pääosin valtion päätöksestä 
korottaa kuntaryhmän jako-osuutta 10 prosenttiyksiköllä. Yhteisöveroa 
arvioidaan kertyvän reilu 130 milj. euroa, noin 3 milj. euroa alle 
talousarvion.  

 
Kiiinteistöverotuksen toimitustavan muutos on viivästyttänyt useiden 
yritysten kiinteistöveron valmistumista ja siten noin 10 prosenttia 
kiinteistöveroista erääntyy maksettavaksi vasta 2021 puolella. 
Kiinteistöveroa arvioidaan tilitettävän 111 milj. euroa, noin 12 milj. euroa 
vähemmän kuin talousarviossa oletettiin. 

 
Valtio on kompensoinut koronan aiheuttamia tulomenetyksiä ja 
menolisäyksiä useassa lisätalousarvioissa (LTA 2.,4.,5 ja 7.) joista Espoon 
osuus on noin 90 milj. euroa. Veroja ja valtionosuuksia yhteensä 
arvioidaan tilitettävän vuonna 2020 yhteensä 1 753 milj. euroa, kasvua 
edelliseen vuoteen 10,7 prosenttia. Verot ja valtionosuudet yhteensä 
ylittävät talousarvion noin 77 milj. eurolla. 

 
Rahastojen kirjanpidollinen tulos syyskuun loppuun oli 8,0 milj. euroa, kun 
talousarvioon oli budjetoituna vuodelle 2020 18,5 milj. euroa. Rahastojen 
tuottoennustetta on laskettu vuodelle 2020 11,7 milj. euroon. Rahastoja 
puretaan talousarvion mukaisesti 15 milj. eurolla.  

 
Verotulojen arvioitua paremmasta kehityksestä ja erityisesti valtion 
mittavien koronakompensaatioiden takia vuosikatteen arvioidaan lokakuun 
tilanteessa toteutuvan 219 milj. euron ja tilikauden tuloksen 47 milj. euron 
tasolla. Tulosennuste ei kuvaa todellisesta koronan aiheuttamaa muutosta 
taloudessa. 
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Kuluvan vuoden toteumakertymän ja tiedossa olevien siirtymien sekä ovk3 
yhteydessä esitettävien muutosten perusteella arvioidaan investointien 
kokonaismääräksi noin 400 milj. euroa. Nettoinvestointien arvio on noin 
325 milj. euroa. Investointien tulorahoitusprosentiksi muodostuu 68 %. 

 
Lainanostovaltuus 285 milj. euroa on käytetty kokonaan ja kaupungin 
lainakanta lokakuun lopussa oli 1 120,9 milj. euroa.  

 
Tulojen alituksista ja menojen ylityksistä on laadittu useita 
määrärahanmuutosesityksiä osavuosikatsauksen yhteydessä. 
Verorahoituksen kehityksestä ja lukuisista muutoksista raportoidaan 
kaupunginhallitukselle kuukausittain ja valtuustolle osavuosikatsausten 
rytmissä, siten verorahoituksen osalta ei tehdä talousarviomuutoksia.  

 
2. Poikkeamat tulostavoitteiden toteutumisessa 

 
Vuodelle 2020 sitovia tulostavoitteita on asetettu 41 kpl. Kokonaisuus 
näyttää kolmannen osavuosikatsauksen kohdalla haasteelliselta erityisesti 
talouteen, työllisyyteen ja hyvinvointiin liittyvien tavoitteiden osalta. 
Kaikkiaan 14 tulostavoitteen ei tässä vaiheessa arvioida toteutuvaksi ja 
kahden arvioidaan toteutuvan osittain kuluvan vuoden aikana. Kaksi 
tulostavoitteista arvioidaan myöhemmin kuluvana vuonna, kun seuranta-
aineisto on saatavilla. 

 
 

3. Talousarviomuutokset 
 

Kaupunginhallitus  
 

Investoinnit 
 

Kunnallistekniikan investointeihin esitetään sisäinen siirto. Liikenneväylien 
yleisten teiden kustannuspaikalta 97320 Turuntie siirretään 0,8 milj. euroa 
kustannuspaikalle 97319 Turunväylä sekä 0,57 milj. euroa 
kustannuspaikalle 97321 Kauklahdenväylä. 
 
Valtuusto 
 
Käyttötalous 
 
Sosiaali- ja terveystoimen menomäärärahojen ennakoidaan ylittävän 
muutetun talousarvion yhteensä 14,7 milj. eurolla ja tulojen alittuvan 8,4 
milj. euroa. Korona on aiheuttanut menolisäyksiä ja Perhe- ja 
sosiaalipalveluissa lasten sijaishuollon ja aikuisten tuetussa asumisessa 
arvioidaan ostopalveluiden ylittävän talousarvion 5 milj. eurolla, koska 
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talousarvion laadinnan yhteydessä palvelutarve ennakoitiin alhaisemmaksi. 
Koronan aiheuttama asiakasmäärän pudotus on vaikuttanut tuloihin 
negatiivisesti. Valtiolta saa-tavat tulot ennakoitiin talousarvioon 
suuremmiksi kuin toteuman perusteella on ennustettu. 

 
Sivistystoimen toimintatulot alittuvat Svenska Rum:ssa. Asiakasmaksutulot 
vähenevät johtuen koronapandemiasta sekä varhaiskasvatuksen 
suunniteltua pienemmästä lapsimäärästä. Liikunta- ja nuorisopalveluissa 
asiakasmaksutulot vähenevät, koska uimahallit ja liikuntasalit ovat olleet 
koronan takia suljettuna keväällä ja maksuttomien harrastusten käyttö on 
kasvanut korona-aikana, mm. ulkoliikuntapaikat ja luontopolut- syksyn 
paheneva koronatilanne vaikuttaa myös loppuvuoden tulokertymään. 
 
Teknisen ja ympäristötoimen esikunnan tuotot alittavat talousarvion 1 milj. 
eurolla. Teknisen lautakunnan tuloarviota korotetaan 5 milj. euroa 
sopimusrakentamisen osalta. Vastaavat menot investointien 
sopimusrakentamisessa. Koronatilanteen vuoksi joukkoliikenteen menojen 
ennustetaan ylittävän talousarvion 3 milj. euroa. 

 
 
 Investoinnit 
  
 Sopimusrakentamisen urakat ovat edenneet talousarviossa arvioitua 

aikataulua nopeammin. Määrärahamuutoksena esitetään 
investointimenojen lisäystä 5,0 milj. eurolla. 

 
 Raide-Jokeri on varsinkin Espoon osalta edennyt hyvin vuonna 2020. 

Onnistuneet liikennejärjestelyt, koronaepidemian hiljentämä 
työmatkaliikenne sekä alkuvuoden 2020 leuto säätila ovat mahdollistaneet 
rakentamisen ennakoitua kiivaammassa tahdissa. Määrärahan lisäystarve 
johtuu hankkeen hyvästä edistymisestä. Hankkeen 
kokonaiskustannusarvio pysyy toistaiseksi ennallaan. Hankkeen 
valtionavustus kirjataan tuloksi saamalle vuodelle niihin kohdistuvien 
menojen kanssa, joten tuloarviotakin kasvatetaan vastaavasti. 

 
 Kehä I Laajalahdessa hankkeelle tarvitaan lisämäärärahaa vuodelle 2020. 

Kyseisessä urakassa urakoitsija on poikkeuksellisen hyvin pystynyt 
edistämään työtään. Työmaan valmiusaste on noin 80% ja arvioitu 
valmistuminen on ensi juhannukseen mennessä. Urakka on noin puoli 
vuotta edellä aikataulusta ja kokonaiskustannus ei ole kasvanut. 

 
 Teknisen ja ympäristötoimen osakkeiden ja osuuksien määrärahasta on 

vuoden aikana hankittu Maapallonkadun Autopaikat Oy osakkeita ja 
loppuvuodesta merkitään Turun Tunnin Juna Oy:n osakkeita.  Länsimetro 
Oy:n vastikkeiden rahastoitava osuus on talousarviossa varattua 
määrärahaa 0,7 milj. euroa suurempi. Käyttötalouden puolelle kirjattava 
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osuus vastikkeista on vastaavasti pienempi. Osakehankintojen tarvitaan 
0,2 milj. euroa. Määrä-rahaa tarvitaan lisää 0,91 milj. euroa. 

 
 Tilapalvelujen rakennushankkeiden määrärahoihin esitetään lisäyksiä ja 

vähennyksiä. Vähennykset johtuvat hankkeiden viivästymisistä tai 
siirtymisistä. Viivästymisistä johtuvia määrärahavähennyksiä kohdistuu 
hankkeisiin: Kalajärven koulu 0,7 milj. euroa, Rehtorintien koulurakennus 
0,6 milj. euroa, Kungsgårds skola och daghem 3,3 milj. euroa, Tiistilän 
koulu ja päiväkoti 1,1 milj. euroa, Meritorin koulu 3,0 milj. euroa, Matinraitin 
päiväkoti ja asukaspuisto 0,6 milj. euroa, Espoonlahden urheilupuiston 
tekojään huoltorakennus 0,8 milj. euroa ja Luukin leirinkeskus 1,1 milj. 
euroa. Hallinnon tilatehokkuuden kustannuspaikalta säästyy 1,7 milj. 
euroa, SITO/SOTE, palveluverkkomuutoksista 800 000 euroa ja  

 Takuuajan korjaukset ja viivästyneet maksuerät kustannuspaikalta 1 300 
000 euroa. 

 
Postipuun lastentalo ylittyy 1,5 milj. euroa, joka johtuu hankkeen 
rakentamisen siirtymisestä vuodelle 2020. Hankkeen 
kokonaiskustannukset eivät ylity. Siirtokelpoisten toimitilojen perustukset ja 
pihatyöt investointihanke ylittyy 1,2 milj. euroa, johtuen budjetoitua 
suuremmista siirtokelpoisten siirtokustannuksista.   
 
Suurpellon taseyksikön Vuoden 2019 investointiohjelmassa oli 
pysäköintilaitos. Vuonna 2020 on maksettu vuoden vaihteessa 
valmistuneen pysäköintilaitoksen viimeisiä ostolaskuja.  Kaupungin osuus 
pysäköintilaitoksesta myydään tontin vuokrauksen yhteydessä 
todennäköisesti vuonna 2021. Vuonna 2020 talousarviossa ei enää ole 
määrärahaa laitoksen rakentamiseen. Lisämäärärahaa tarvitaan 0,5 milj. 
euroa. Kunnallistekniikan määrärahaa voidaan vähentää 1,85 milj. euroa. 
Määrärahan vähennys johtuu Kyläsepäntien joukkoliikennekadun urakan 
viivästymisestä. 

 
Tapiolan taseyksikön investointeihin tarvitaan lisämäärärahaa 1,85 milj. 
euroa seuraavista syistä: Laajan Kehä I Keilaniemessä- urakan 
taloudellisen loppuselvityksen valmistuminen viivästyi ja viimeiset 
maksuerät tulivat vuodelle 2020, johon ei oltu talousarviossa 
valmistauduttu. Keilaniemen ramppien suunnittelu Länsiväylälle on alkanut, 
johon ei oltu varauduttu talousarviossa. Lisäksi Raide-Jokerin liittyvät 
hankkeet ovat edenneet arvioitua nopeammin Otaniemen alueella. 
 

 
Päätöshistoria 
   

Kaupunginhallitus 23.11.2020 § 380 
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Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus hyväksyy seuraavat määrärahojen siirrot: 
 
Talousarviokohdasta 94 Kiinteät rakenteen ja laitteet: hankkeelta 97320-
Turuntie siirretään; 
- 800 000 euroa hankkeelle 97319 Turunväylä 
- 570 000 euroa hankkeelle 97321 Kauklahdenväylä 
 
Lisäksi kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto 
 
1 
merkitsee liitteenä olevan vuoden 2020 kolmannen osavuosikatsauksen 
sekä tulostavoitteiden toteumatiedot tiedoksi 
 
2 
hyväksyy poikkeamat seuraavien tulostavoitteiden toteutumisessa: 
 
Sivistys ja hyvinvointi  
- Terveysasemien palvelukyky paranee ja tavoitteena, on että lääkärin 
kiireettömälle vastaanotolle (T3) päästään 14 vuorokauden sisällä (Q1-
Q4=14).  
- Kehitetään perussoten ja esh:n integraatiota, tavoitteena potilaan hyöty.  
- Säännöllisen kotihoidon asiakkaan luona käyvien eri hoitajien määrä 
vähenee.  
- Vammaispalvelujen saatavuus paranee.  
- Kodin ulkopuolelle sijoitettujen lasten ja nuorten suhteellinen osuus 
ikäluokasta ei kasva.  
 
Elinvoima, kilpailukyky ja työllisyys 
- Työllisyys- ja työttömyysasteet lähestyvät Espoo-tarinan tavoitetasoja.  
- Työmarkkinatukikustannukset laskevat.  
- Alle 25-vuotiaiden työttömien määrä laskee.  
- Vieraskielisten työttömien määrä laskee. 
 
Talous, henkilöstö ja johtaminen 
- Nettomenojen kasvu on enintään talousarvion mukainen.  
- Terveysperusteiset poissaolot vähenevät 10 % edellisen vuoden 
vastaavan ajankohdan tasosta.  
- Palvelutuotannon tuottavuus paranee vähintään 1,5 % peruspalvelujen 
hintaindeksin muutos huomioiden.  
- Palvelutuotannon tuottavuus paranee vähintään 1,5 % peruspalvelujen 
hintaindeksin muutos huomioiden.  (SOTET) 
- Palvelutuotannon tuottavuus paranee vähintään 1,5 % peruspalvelujen 
hintaindeksin muutos huomioiden.  (SITO) 
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3  
hyväksyy seuraavat määrärahojen ja tuloarvioiden muutokset sekä 
sitovuustasojen muutokset: 
 
käyttötalous 
   
24 Vanhusten palvelut 
määrärahan lisäys 2 800 000 euroa 
25 Terveyspalvelut 
tuloarvion vähennys 5 700 000 euroa 
määrärahan lisäys 6 900 000 euroa 
27 Perhe- ja sosiaalipalvelut 
tuloarvion vähennys 2 700 000 euroa 
määrärahan lisäys 5 000 000 euroa 
32 Svenska rum -lautakunta 
tuloarvion vähennys 624 000 euroa 
38 Liikunta- ja nuorisolautakunta 
tuloarvion vähennys 862 000 euroa 
41 Tekninen lautakunta 
tuloarvion lisäys 5 000 000 euroa 
46 Joukkoliikenne  
määrärahan lisäys 3 000 000 euroa 
49 Muut tekniset ja ympäristöpalvelut 
tuloarvion vähennys 1 000 000 euroa 
 
investoinnit 
 
92 Maa- ja vesialueet 
tuloarvion vähennys 550 000 euroa 
94 Kiinteät rakenteet ja laitteet, 948 HA-KT sopimusrakentaminen 
määrärahan lisäys 5 000 000 euroa 
94 Kiinteät rakenteet ja laitteet, 97348 Jokeri I 
tuloarvion lisäys 7 100 000 euroa 
määrärahan lisäys 11 400 000 euroa 
94 Kiinteät rakenteet ja laitteet, 97316-Kehä I (Kehä I Laajalahdessa) 
määrärahan lisäys 4 400 000 euroa 
96 Osakkeet ja osuudet, 9641 Arvopaperit Tekninen ja ympäristötoimi 
määrärahan lisäys 910 000 euroa 
 
Tilapalvelut liikelaitos 
määrärahan vähennys uudisrakentamisen (7192) hankkeilta: 
- 3745 Matinraitin Päiväkoti 558 000 euroa 
- 4490 Kalajärven Koulu, Päiväkoti ja Nuorisotila 663 000 euroa 
- 4500 Tiistilän Koulu ja Päiväkoti 1 100 000 euroa 
- 5018 Rehtorintien Koulurakennus 625 000 euroa 
- 4101 Meritorin koulu 2 734 000 euroa 
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- 4336 Kungsgårds Skola ja Daghem 3 276 000 euroa 
- 6337 Espoonlahden Urheilupuiston huoltorakennus 800 000 euroa 
- 5004 Luukin leirikeskus 1 098 000 euroa 
- 71980 Hallinnon tilatehokkuuden parantaminen 1 700 000 euroa 
- 71982 Toimitilojen muutos SITO/SOTE, palveluverkkoselvitys 800 000 
euroa 
- 71984 Takuuajan korjaukset ja viivästyneet maksuerät 1 300 000 euroa 
 
määrärahan lisäys uudisrakentamisen (7192) hankkeille: 
- 3685 Postipuun lastensuojelupalvelut 1 534 000 euroa 
- 71981 Siirtokelpoisten toimitilojen perustukset ja pihatyöt 1 200 000 
euroa 
 
Suurpellon taseyksikkö, rakentaminen 
määrärahan lisäys 500 000 euroa 
Suurpellon taseyksikkö, kiinteät rakenteet ja laitteet, kaavojen IV ja V infra 
määrärahan vähennys1 850 000 euroa 
Tapiolan taseyksikkö, kunnallistekniikka Otaniemi ja Keilaniemi 
määrärahan lisäys 1 850 000 euroa 
 
4 
merkitsee liitteenä olevan Espoon kaupungin konserniraportin tiedoksi 

 
 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 

 
Päätöshistoria 
   

 
 
 
Liitteet 
 2 Vuoden 2020 kolmas osavuosikatsaus 
 3 Konserniraportti 1.1.-30.9.2020 
 4 Äänestyslista pykälä 173 

 
Oheismateriaali 
 Tarkastuslautakunnan lausunto valtuustolle kolmannesta osavuosikatsauksesta 2020 
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6044/00.01.01/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 174 
 
 
§ 174 
Hallintosäännön tarkistaminen työllisyyskokeilun johdosta sekä 
työllisyyspalveluiden työpajatoiminnan siirtäminen Omnialle 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Antola Tuula 
Sipilä Hilla-Maaria 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
Valtuusto 
 
1  
tarkistaa  
- hallintosäännön I osan 2. luvun (Kaupunginhallitus ja kaupungin 
johtaminen) 10 §:ää Kaupunginjohtajan tehtävät ja ratkaisuvalta lisäämällä 
uuden kohdan seuraavasti: 
 
25) käyttää kaupungin päätösvaltaa työllisyyden edistämisen 
kuntakokeilusta annetussa laissa säädetyissä asioissa 
 
ja muuttamalla em. pykälän 2. momentin kuulumaan seuraavasti: 
 
Kaupunginjohtaja voi toimintaohjeellaan siirtää toimivaltaansa alaiselleen 
viranhaltijalle kohtien 11 - 25 osalta. 
 
- muuttamalla hallintosäännön III osan 1. luvun (Konsernihallinto) 4 § 
Viranhaltijoiden ratkaisuvalta 5. momentin kuulumaan seuraavasti: 
 
Työllisyyspalvelujen sosiaalityöntekijä, sosiaaliohjaaja ja uravalmentaja 
päättävät kuntouttavan työtoiminnan palvelun myöntämisestä sekä 
toimintarahan ja matkakorvauksen antamisesta. 
 
Hallintosäännön muutos tulee voimaan 1.1.2021 edellyttäen, että laki 
työllisyyden edistämisen kuntakokeilusta tulee voimaan 1.1.2021. 
 
2 
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siirtää osana työllisyyskokeilun muutoksia Espoon konsernihallinnon 
elinkeino- ja kaupunkikehitysyksikön työllisyyspalveluiden omana 
tuotantona toteutetun työpajatoiminnan liikkeenluovutuksen periaatteita 
noudattaen Espoon seudun koulutuskuntayhtymä Omnian tehtäväksi sekä  
 
oikeuttaa kaupunginhallituksen sopimaan kuntayhtymän kanssa siirron 
toimeenpanon yksityiskohdista siten, että siirto toteutuu 1.3.2021 
mennessä. 
 

 
Käsittely  

 
  

 
Valtuuston neuvottelutoimikunnan puheenjohtaja Gestrin valtuuston 
puheenjohtaja Mykkäsen kannattamana teki seuraavan 
muutosehdotuksen: 3 
 
Muutetaan päätösehdotuksen kohdan 1. viimeinen kappale kuulumaan 
seuraavasti: ”Hallintosäännön muutos tulee voimaan, kun laki työllisyyden 
edistämisen kuntakokeilusta tulee voimaan.”. 
 
Gestrin Portinin ym. kannattamana teki seuraavan muutosehdotuksen: 1 
 
Muutosehdotus  
   
”Uusi 3. kohta  
  
Valtuusto päättää, että kaupunki työllistämishankkeen jatkovalmistelussa 
suunnittelee ruotsinkielistä toimintaa yhteistyössä työpajatoiminnan, 
ammatillisen koulutuksen, ammattikorkeakoulun, vapaan sivistystoimen ja 
kolmannen sektorin järjestöjen ruotsinkielisten toimijoiden kanssa. 
Ruotsinkielisten palveluiden pohjan laajentamiseksi selvitetään 
pääkaupunkiseudun kaupunkien välistä yhteistyötä.” 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja esitti yhteenvedon kokouksen 
kuluessa tehdyistä ehdotuksista ja totesi kaupunginhallituksen ehdotuksen 
tulleen muilta osin hyväksytyksi yksimielisesti.   
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Gestrinin muutosehdotus nro 3 
hyväksyä yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja 
totesi valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Gestrinin muutosehdotus nro 1 
hyväksyä yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja 
totesi valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
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Päätös 

 
Valtuusto: 
1 
tarkistaa 
- hallintosäännön I osan 2. luvun (Kaupunginhallitus ja kaupungin 
johtaminen) 10 §:ää Kaupunginjohtajan tehtävät ja ratkaisuvalta 
lisäämällä uuden kohdan seuraavasti: 
 
25) käyttää kaupungin päätösvaltaa työllisyyden edistämisen 
kuntakokeilusta annetussa laissa säädetyissä asioissa 
 
ja muuttamalla em. pykälän 2. momentin kuulumaan seuraavasti: 
 
Kaupunginjohtaja voi toimintaohjeellaan siirtää toimivaltaansa 
alaiselleen viranhaltijalle kohtien 11 - 25 osalta. 
 
- muuttamalla hallintosäännön III osan 1. luvun (Konsernihallinto) 4 § 
Viranhaltijoiden ratkaisuvalta 5. momentin kuulumaan seuraavasti: 
 
Työllisyyspalvelujen sosiaalityöntekijä, sosiaaliohjaaja ja 
uravalmentaja päättävät kuntouttavan työtoiminnan palvelun 
myöntämisestä sekä toimintarahan ja matkakorvauksen 
antamisesta. 
 
Hallintosäännön muutos tulee voimaan kun laki työllisyyden 
edistämisen kuntakokeilusta tulee voimaan. 
 
2 
siirtää osana työllisyyskokeilun muutoksia Espoon konsernihallinnon 
elinkeino- ja kaupunkikehitysyksikön työllisyyspalveluiden omana 
tuotantona toteutetun työpajatoiminnan liikkeenluovutuksen 
periaatteita noudattaen Espoon seudun koulutuskuntayhtymä 
Omnian tehtäväksi sekä 
 
oikeuttaa kaupunginhallituksen sopimaan kuntayhtymän kanssa 
siirron toimeenpanon yksityiskohdista siten, että siirto toteutuu 
1.3.2021 mennessä. 
 
3 
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työllistämishankkeen jatkovalmistelussa kaupunki suunnittelee 
ruotsinkielistä toimintaa yhteistyössä työpajatoiminnan, ammatillisen 
koulutuksen, ammattikorkeakoulun, vapaan sivistystoimen ja 
kolmannen sektorin järjestöjen ruotsinkielisten toimijoiden kanssa. 
Ruotsinkielisten palveluiden pohjan laajentamiseksi selvitetään 
pääkaupunkiseudun kaupunkien välistä yhteistyötä. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Selostus Pääministeri Marinin hallitusohjelman mukaan kuntien roolia 

työllisyyspalvelujen järjestäjänä vahvistetaan. Osana tätä tavoitetta hallitus 
päätti Työllisyyden kuntakokeilujen toteuttamisesti syksyn 2019 
budjettiriihen yhteydessä. Kokeilun on määrä alkaa tammikuussa 2021 ja 
päättyä 30.6.2023. Kokeiluilla valmistaudutaan pysyvään 
palvelurakennemuutokseen. 
 
Kaupunginhallitus kehotti kaupunginjohtajaa jättämään hakemuksen 
työllisyyden kuntakokeiluun kokouksessaan 11.11.2019 § 176. 
Kaupunginjohtaja lähetti Espoon hakemuksen kokeiluun päätöksellään 
19.11.2019. Kaupunginhallitus vahvisti Espoon osallistumisen kokeiluun 
3.2.2020 § 31. Kokeilun valmistelun tilanteesta ja keskeisimmistä 
toimenpiteistä on raportoitu kaupunginhallituksen elinkeino- ja 
kilpailukykyjaostolle 5.10.2020 § 98. Asian vaatimia hallintosäännön 
muutoksia sekä työ- ja oppimisympäristöjen siirtoa Omnialle on selostettu 
kaupunginhallituksen kokouksessa 9.11. § 369. 

 
Eduskunta tulee päättämään tämän hetken arvion mukaan työllisyyden 
edistämisen kuntakokeilujen lainsäädännöstä joulukuun ensimmäisellä 
viikolla. Hallituksen esitys eduskunnalle laiksi työllisyyden edistämisen 
kuntakokeiluista annettiin eduskunnalle kesäkuussa 2020 (HE 87/2020 vp 
ja HE 117/2020). Kokeilun vaatimiin muutoksiin hallintosäännössä on syytä 
varautua ehdollisena ennen eduskunnan päätöstä lainsäädännöstä. 
Hallintosäännöstä päättää valtuusto. 
 
Osana esitystä on myös kaupungin omana tuotantona toteutetun 
kuntouttavan työtoiminnan siirto liikkeenluovutuksen periaatteita 
noudattaen Omnialle osana työllisyyskokeilun vaatimia muutoksia. Asiaa 
on selostettu esityksessä myöhemmin. Henkilöstösiirroista päättää 
valtuusto.  
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Koska lakia työllisyyden edistämisen kuntakokeilusta ei ole vielä päätetty, 
ei työpajatoiminnan siirtämistä ole voitu valmistella valmiiksi siten, että 
valtuusto voisi päättää asiasta kokouksessaan 7.12. kaikilta osin. 
Esityksenä on, että valtuusto päättää toiminnon siirtämisestä Omnialle ja 
valtuuttaa kaupunginhallituksen päättämään asiaan liittyvistä 
yksityiskohdista siten, että toiminnot siirtyvät Omnialle 1.3.2021 mennessä. 

 
Kokeilu lyhyesti 

 
Espoon työllisyyskokeilun tavoitteena on tuoda nykyistä paremmin 
työttömien saataville koko kunnan palveluvalikko painottuen etenkin 
työllisyyspalveluihin, sosiaali- ja terveyspalveluihin sekä 
osaamispalveluihin. Tavoitteena on pystyä vastaamaan entistä paremmin 
kaupungin omiin työntekijätarpeisiin sekä edelleen parantaa 
työllisyyspalveluiden työnantajayhteistyötä. 

 
Työllisyyden kuntakokeilussa kaupungille siirtyy lakisääteinen vastuu 
syyskuun 2020 tilanteen mukaan noin 18 500 espoolaisen työttömän 
työllisyyspalveluiden tarjoamisesta. Kokeilukuntien vastuulle siirtyviin 
asiakkaisiin kuuluvat: 
  
1. kaikki työttömät työnhakijat ja työllistymistä edistävissä palveluissa 
olevat, joilla ei ole oikeutta ansiopäivärahaan 
 
2. kaikki alle 30-vuotiaat työttömät työnhakijat ja työllistymistä edistävissä 
palveluissa olevat riippumatta siitä, saavatko he työmarkkinatukea, 
työttömyyspäivärahan perusosaa vai ansiosidonnaista 
työttömyyspäivärahaa 
 
3. kaikki työttömät vieraskieliset ja maahanmuuttajat iästä ja 
työttömyyteensä liittyvästä etuudesta riippumatta 

 
Työllisyyden kuntakokeilussa Espoon kaupunki hoitaa Uudenmaan työ- ja 
elinkeinotoimiston sijasta omien asiakaskohderyhmiensä osalta julkisesta 
työvoima- ja yrityspalvelusta annetussa laissa tarkoitetut henkilöasiakkaan 
palveluohjaus-, neuvonta- ja palvelutehtävät. Lisäksi kaupunki saa 
oikeuden tehdä päätöksiä asiakkaidensa työllistymisestä palkkatuettuun 
työhön tai starttirahalla valtion työllisyysmäärärahoista. Kaupunki antaa 
myös työttömyysturvalaissa tarkoitetun työttömyysetuuden maksajia 
sitovan työvoimapoliittisen lausunnon koskien edellytyksiä tukea työttömän 
työnhakijan omaehtoista opiskelua työttömyysetuudella. 

 
Lisäksi kaupunki voi työvoimaviranomaisen roolissa ottaa vastaan yritysten 
ja työnantajien työpaikkailmoituksia sekä ehdottaa työnantajille sopivia 
työnhakijoita kokeilualueen asiakkaista. Näiden kokeilulaissa tarkoitettujen 
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tehtävien hoitamista varten kaupungilla on käyttöoikeus työ- ja 
elinkeinotoimistojen asiakastietojärjestelmiin.  
 
Edellä mainittujen tehtävien hoitamiseksi on hallintosäännössä 
määriteltävä tehtäviin liittyvän viranomaisvallan käyttäminen. 

 
Hallintosäännön muutokset 
 
Hallintosäännön mukaan kaupunginhallitus päättää elinkeino-, kilpailukyky-
, työllisyys- ja koulutuspolitiikan sekä maahanmuuttajien kotouttamisen 
edistämisen periaatteista. Koska työllisyyden kuntakokeilussa kaupungille 
siirtyy määräajaksi lähinnä operatiivisia tehtäviä, on tarkoituksenmukaista 
keskittää hallintosäännössä toimivalta kaupunginjohtajalle. 
Kaupunginjohtajalla on mahdollisuus toimintaohjeella siirtää toimivaltaa 
alaisilleen viranhaltijoille. Päätösehdotuksessa ehdotetaankin, että 
hallintosäännön I osan 2. luvun (Kaupunginhallitus ja kaupungin 
johtaminen) 10 §:ään Kaupunginjohtajan tehtävät ja ratkaisuvalta lisätään 
kaupunginjohtajalle toimivalta käyttää kaupungin päätösvaltaa työllisyyden 
edistämisen kuntakokeilusta annetussa laissa säädetyissä asioissa. 
Lisäksi 10 §:n 2 momenttia tarkistetaan siten, että kaupunginjohtaja voi 
siirtää tätä toimivaltaansa toimintaohjeella alaiselleen viranhaltijalle. 
 
Samassa yhteydessä kaupunginjohtaja tulee päättämään 
työhönvalmentajien nimikkeen muuttamisesta uravalmentajaksi, jonka 
vuoksi hallintosäännön III osan 1. luvun (Konsernihallinto) 4 § 
Viranhaltijoiden ratkaisuvalta 5. momenttia ehdotetaan myös 
tarkistettavaksi. 
 
Työllisyyspalveluiden työpajatoiminnan siirto Omnialle 
 
Kuntakokeilun myötä asiakasmäärän ja lakisääteisten työtehtävien 
kasvaessa kaupungin työllisyyspalvelujen toiminnassa keskitytään 
viranomaistyönä tehtävään asiakaspalveluun ja asiakasohjaukseen sekä 
ostopalvelujen ja kaupungin toimialojen kanssa tehtävään yhteistyöhön. 
Selkeyttämisellä palvelutuotantoa pystytään ohjaamaan nykyistä 
tehokkaammin. Merkittävin yksittäinen toimenpide selkeyttämisessä on 
työllisyyspalveluiden työpajatoiminnan oman tuotannon siirto Omnialle. 
 
Espoon kaupunki tuottaa tällä hetkellä työpajatoimintaa kolmessa eri 
toimipisteessä, jotka sijaitsevat Suomenojalla, Leppävaarassa ja 
Soukassa. Työpajatoiminta pitää sisällään pesulatoimintaa, remontti- ja 
kuljetuspajan, fillaripajan, suurtalouskeittiötoimintaa, kädentaitopajan, 
tietotekniikkapajan sekä pakkaus- ja kokoonpanotoimintaa, joiden lisäksi 
asiakkaille on tarjottu puhtaanapitotöitä kiinteistöjen tiloissa. Edellä kuvatun 
työpajatoiminnan siirtäminen kaupungin työllisyyspalveluista Omniaan 
toteuttaa osaltaan Taloudellisesti kestävä Espoo -ohjelmaa. Siirrolla 
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tavoitellaan sekä toiminnallista että taloudellista vaikuttavuutta Omniaan 
muodostuvan työpajakokonaisuuden myötä, jossa tiloja, laitteistoja ja 
henkilöresursseja voidaan hyödyntää aiempaa tarkoituksenmukaisemmin 
ja kustannusvaikuttavammin. 
 
Toimenpide on myös osa kuntakokeilulle ohjelmassa arvioitua 1 500 000 
euron säästöä työmarkkinatuen kuntaosuudessa parantuneina ja 
tehostuneina palvelupolkuina. Lähes kaikilla työpajatoiminnan asiakkailla 
on myös osaamisen kehittämisen tarpeita työmarkkinoille tai koulutukseen 
pääsemiseksi. Oppilaitosyhteistyö tuo lisäarvoa työpajatoimintaan, sillä 
työpajaympäristössä on mahdollista liittää kuntouttavaan työtoimintaan 
nykyistä huomattavasti joustavammin osaamispalveluita, jolloin asiakkaille 
avautuu nykyistä paremmin väyliä koulutukseen ja työelämään. 
 
Siirto toteutetaan liikkeenluovutuksen periaatteita noudattaen. 
Työpajatoiminnan siirrossa Omnian palvelukseen siirtyy nykyisiltä 
kaupungin työpajoilta 46 työntekijää, joiden siirtymisestä on sovittu osana 
yhteistoimintamenettelyä. Osana siirtoa kaupunki tulee tekemään 
suorahankinnan Omnialta nykyisellä työpajatoimintaan varatulla 
määrärahalla eli noin 1,3-1,5 miljoonalla eurolla. Määräraha tarkentuu 
jatkovalmistelussa. Toimintaa on tarkoitus kehittää ja tehostaa määrärahan 
puitteissa sopimuskauden aikana. 
 
Muiden Omnian jäsenkuntien kanssa voidaan neuvotella liittymisestä nyt 
siirrettäviin palveluihin. 

 
Asiaan liittyvät YT-neuvottelut 
 
Työllisyyspalvelut on käynyt kaupungin henkilöstöyksikön johdolla 
yhteistoimintaneuvottelut työllisyyskokeilun aiheuttamien muutosten takia 
syys-lokakuun aikana. Muutosalueeksi määriteltiin koko Elinkeino- ja 
kaupunkikehitysyksikön työllisyyspalvelujen henkilöstö ja työpajojen siirron 
osalta työpajatoimintojen henkilöstö. Työpajojen siirron osalta YT-
menettelyssä on ollut mukana myös Omnia. YT-menettelyn seurauksena ei 
tapahdu irtisanomisia ja toteutus on kustannusneutraali. 
Yhteistoimintavelvoite täyttynyt ja neuvottelut ovat jo päättyneet. 
 

 
Päätöshistoria 
   

Kaupunginhallitus 23.11.2020 § 382 
 
Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto 
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1  
tarkistaa  
- hallintosäännön I osan 2. luvun (Kaupunginhallitus ja kaupungin 
johtaminen) 10 §:ää Kaupunginjohtajan tehtävät ja ratkaisuvalta lisäämällä 
uuden kohdan seuraavasti: 
 
25) käyttää kaupungin päätösvaltaa työllisyyden edistämisen 
kuntakokeilusta annetussa laissa säädetyissä asioissa 
 
ja muuttamalla em. pykälän 2. momentin kuulumaan seuraavasti: 
 
Kaupunginjohtaja voi toimintaohjeellaan siirtää toimivaltaansa alaiselleen 
viranhaltijalle kohtien 11 - 25 osalta. 
 
- muuttamalla hallintosäännön III osan 1. luvun (Konsernihallinto) 4 § 
Viranhaltijoiden ratkaisuvalta 5. momentin kuulumaan seuraavasti: 
 
Työllisyyspalvelujen sosiaalityöntekijä, sosiaaliohjaaja ja uravalmentaja 
päättävät kuntouttavan työtoiminnan palvelun myöntämisestä sekä 
toimintarahan ja matkakorvauksen antamisesta. 
 
Hallintosäännön muutos tulee voimaan 1.1.2021 edellyttäen, että laki 
työllisyyden edistämisen kuntakokeilusta tulee voimaan 1.1.2021. 
 
2 
siirtää osana työllisyyskokeilun muutoksia Espoon konsernihallinnon 
elinkeino- ja kaupunkikehitysyksikön työllisyyspalveluiden omana 
tuotantona toteutetun työpajatoiminnan liikkeenluovutuksen periaatteita 
noudattaen Espoon seudun koulutuskuntayhtymä Omnian tehtäväksi sekä  
 
oikeuttaa kaupunginhallituksen sopimaan kuntayhtymän kanssa siirron 
toimeenpanon yksityiskohdista siten, että siirto toteutuu 1.3.2021 
mennessä. 
 

 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 
 

 
Päätöshistoria 
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6173/01.01.01/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 175 
 
 
§ 175 
Perusturvajohtajan viran vakinainen täyttäminen sosiaali- ja 
terveystoimessa 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Sarekoski Kimmo 
Lindberg Noora 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus    
 
  
Kaupunginhallitus 
 
esittää, että valtuusto valitsee perusturvajohtajan vakinaiseen virkaan 
Sanna Svahnin ehdolla, että virkaan valittu toimittaa hyväksyttävän 
terveydenhuollon todistuksen terveydentilastaan. Virka täytetään 1.2.2021 
lukien ja työn aloitusajankohta sovitaan erikseen. Virkaan valitulla on 
kuuden kuukauden koeaika. 
 
 
 
 
 
 

 
Käsittely  

Vuornos Kauman kannattamana ehdotti, että perusturvajohtajan 
vakinaiseen virkaan valitaan Jorma Haapanen ja edelleen, että asiassa on 
suoritettava suljettu lippuäänestys (kuntalaki 105 § 4 mom.) 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että on tehty kilpaileva 
ehdotus, joten tältä osin on äänestettävä suljetulla lippuäänestyksellä, 
koska keskustelun kuluessa on niin vaadittu. 
 
Edelleen puheenjohtaja totesi ja ehdotti, että vaalissa menetellään Espoon 
kaupungin hallintosäännön I-osan 1 luvun (valtuusto) §:ien 29 - 30 ja 36 - 
37 mukaan, joten vaalissa menetellään seuraavasti: 
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- Vaali toimitetaan sähköisesti suljetuin lipuin ja että ääntenlaskijoina 
toimivat edellä mainitun hallintosäännön 30 §:n mukaisesti tämän 
kokouksen pöytäkirjan tarkastajat Värmälä ja Kilpi.  

 
- Ääni voidaan antaa jokaiselle vaalissa kysymykseen tulevalle 

ehdokkaalle, vaikkei häntä olisi keskustelussa ehdotettu tai kannatettu, 
eli tässä tapauksessa kelpoisuusehdot täyttäneelle virkaa hakeneelle 

 
- Sähköisen äänestyksenäänestyskenttään kirjoitetaan valtuutetun 

äänestämän ehdokkaan sukunimi ja etunimi. 
 
- Mikäli äänestyksestä ei selvästi ilmene, ketä ehdokasta tarkoitetaan tai 

äänestykseen on tehty jokin muu merkintä kuin vain ehdokkaan nimi, 
katsotaan tällainen äänestys mitättömäksi. Mitättömiä ääniä ei lasketa 
annettuihin ääniin. 

 
- Vaalissa eniten ääniä saanut valitaan perusturvajohtajan vakinaiseen 

virkaan 
 
- Mikäli vaalissa päädytään tasatulokseen, valinta ratkaistaan arvalla. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko vaalien toteuttamistapaehdotus 
yksimielisesti hyväksyä? 
 
Valtuusto hyväksyi yksimielisesti puheenjohtajan ehdotuksen. 
 
Puheenjohtaja totesi tämän jälkeen, että ryhdytään vaalitoimitukseen ja 
aloitettiin sähköinen äänestys. 
 
Kun kaikki olivat äänestäneet, toimitettiin äänestysraportti ääntenlaskijoille, 
jotka laskivat äänestystuloksen ja ilmoittivat sen edelleen puheenjohtajalle. 
 
Puheenjohtaja ilmoitti, että vaalissa oli annettu 75 ääntä siten, että:  
 
Svahn sai 60 ääntä 
 
Haapanen sai 15 ääntä 
 
Puheenjohtaja totesi, että Sanna Svahn on siten tullut valituksi 
perusturvajohtajan vakinaiseen virkaan. 

 
 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Valtuusto valitsi perusturvajohtajan vakinaiseen virkaan Sanna Svahnin 
ehdolla, että virkaan valittu toimittaa hyväksyttävän terveydenhuollon 
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todistuksen terveydentilastaan. Virka täytetään 1.2.2021 lukien ja työn 
aloitusajankohta sovitaan erikseen. Virkaan valitulla on kuuden kuukauden 
koeaika. 
 

 
Selostus Kaupunginhallitus on 31.8.2020 päätöksellään julistanut perusturvajohtajan 

viran haettavaksi ja haku on ollut avoinna 2.-21.9.2020 (Essi, Espoo.fi, 
mol.fi, monster.fi, kuntaehti.fi, LinkedIn, Twitter, Instagram, Duunitori, 
Helsingin Sanomat, printti + digi, HS Paikalliset: Espoo, Helsinki, Vantaa, 
printti, Oikotie Työpaikat, HS.fi Avainpaikka, HS Tablet Työpaikat –ilmoitus, 
Sosiaalisen median kampanja, HBL).  
 
Viran kelpoisuusehtona on ylempi korkeakoulututkinto, hyvä 
perehtyneisyys kunnallishallintoon, riittävä toimialan tuntemus, 
johtamistehtävissä hankittu hyvä kokemus sekä riittävä kielitaito.  
 
Virassa menestyminen edellyttää strategista ja tavoitehakuista ajattelua 
sekä toimialan laajaa tuntemusta yksityiseltä ja julkiselta sektorilta, näyttöjä 
tuloksellisesta johtamistyöstä sekä kokemusta tuottavuuden ja 
asiakaslähtöisten palvelujen kehittämisestä.  Edelleen eduksi luetaan hyvät 
taidot palveluprosessien, muutosten ja ihmisten johtamisessa; myös 
verkostojen johtamisen osaamisesta ja kumppanuuksien hallinnasta 
arvioidaan olevan hyötyä.  
 
Viran tehtäväkohtainen palkka on 10 800 euroa, jonka lisäksi tehtävässä 
voidaan maksaa kokemuslisää ja rahapalkan lisäksi tehtävään kuuluu 
auto- ja puhelinetu.  
 
Valinta perustuu hakijoiden kelpoisuuden arviointiin, hakijoiden 
haastatteluihin sekä virkaan sopivuuteen, josta on pyydetty psykologiset 
henkilöarvioinnit. Arvioinnissa on otettu huomioon tasa-arvolain ja 
yhdenvertaisuuslain säännökset ja kunnallisesta viranhaltijasta annetun 
lain 12 §:n syrjintäkielto sekä Suomen perustuslaissa säädetyt yleiset 
nimitysperusteet julkisiin virkoihin.  
 
Virkaa haki määräaikaan mennessä 12 henkilöä, joista yksi peruutti 
hakemuksensa hakuajan jo umpeuduttua. Hakijayhteenveto on liitteenä. 
Hakijat esiteltiin kaupunginhallituksen puheenjohtajistolle 25.9. ja 
haastatteluun kutsuttiin 7 hakijaa. Viranhaltijoiden toteuttaman haastattelun 
pohjalta tehdyn esittelyn perusteella puheenjohtajisto päätti lähettää 4 
hakijaa henkilöarviointiin (Jorma Haapanen, Mikko Komulainen, Sanna 
Svahn ja Pia Vuorela). Henkilöarviointien pohjalta toiselle 
haastattelukierrokselle kutsuttiin Haapanen, Svahn ja Vuorela. 
Kaupunginvaltuutetuille varattiin tilaisuus tutustua haun asiakirjoihin 2.11. 
ja valtuustoryhmille mahdollisuus haastatella kolmea kärkihakijaa 9.11.  
 
Haun asiakirjat henkilöarviointeineen ovat valtuutettujen luettavissa 
kokouksen asiakirjoissa.  
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Hakijoiden arviointi 
 
Kärkihakijat, jotka kaikki täyttivät viran kelpoisuusehdot, arvioitiin 
seuraavien kriteerien perusteella sekä henkilöarvioinnissa että 
haastatteluissa: 
 
- strateginen ja tavoitehakuinen ajattelu (Haapanen, Svahn ja Vuorela 

erittäin vahvoja tällä osa-alueella),  
- toimialan tuntemus sekä yksityiseltä että julkiselta sektorilta (Svahn 

ansioitunein tällä osa-alueella),  
- tuloksellinen johtaminen (Haapanen ja Svahn ansioituneimpia tällä 

osa-alueella), 
- tuottavuuden ja asiakaslähtöisten palvelujen kehittäminen (Haapanen 

ja Svahn ansioituneimpia tällä osa-alueella), 
- palveluprosessien ja muutosten johtaminen (Haapanen ansioitunein 

tällä osa-alueella),  
- verkostojen ja kumppanuuksien johtaminen (Svahn ansioitunein tällä 

osa-alueella),  
- henkilöstön johtaminen (Svahn ansioitunein tällä osa-alueella) 

 
Haastattelujen perusteella tehdyt havainnot olivat yhdensuuntaisia 
henkilöarvioinnin kanssa. Kaikki henkilöarvioinneissa olleet saivat riittävän 
hyvät arviot suhteessa tehtävään. Arvioitaessa hakijoita hakemusten, 
haastattelujen ja henkilöarviointien perusteella soveltuu Sanna Svahn 
hakijoista parhaiten tehtävään. Henkilöarvioinnit ovat asiakirjoissa. 

 
  

 
Kaupunginhallitus 23.11.2020 § 383 
 
Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto valitsee perusturvajohtajan 
vakinaiseen virkaan Sanna Svahnin ehdolla, että virkaan valittu toimittaa 
hyväksyttävän terveydenhuollon todistuksen terveydentilastaan. Virka 
täytetään 1.2.2021 lukien ja työn aloitusajankohta sovitaan erikseen. 
Virkaan valitulla on kuuden kuukauden koeaika. 
 

 
Käsittely Puheenjohtaja Partasen ym. kannattamana ehdotti, että asia jätetään 

pöydälle 7.12.2020 klo 13 pidettävään kaupunginhallituksen ylimääräiseen 
kokoukseen. 

 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko puheenjohtajan 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 
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Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle 7.12.2020 klo 13 pidettävään 
kaupunginhallituksen ylimääräiseen kokoukseen. 

 
 

 
 
Kaupunginhallitus 7.12.2020 § 395 
 
Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka  

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto valitsee perusturvajohtajan 
vakinaiseen virkaan Sanna Svahnin ehdolla, että virkaan valittu toimittaa 
hyväksyttävän terveydenhuollon todistuksen terveydentilastaan. Virka 
täytetään 1.2.2021 lukien ja työn aloitusajankohta sovitaan erikseen. 
Virkaan valitulla on kuuden kuukauden koeaika. 

 
Käsittely Kauma Vuornoksen kannattamana teki seuraavan ehdotuksen: 

 
”Ehdotan Jorma Haapasta perusturvajohtajaksi.” 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että on tehty esittelijän 
esityksestä poikkeava kannatettu ehdotus, jonka johdosta on äänestettävä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 10 äänellä 3 ääntä vastaan 2 
äänestäessä tyhjää hyväksyneen esittelijän ehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 

 
 
Päätös Kaupunginhallitus: 

Esittelijän ehdotus hyväksyttiin. 
Valtuusto: 
Valtuusto valitsi perusturvajohtajan vakinaiseen virkaan Sanna Svahnin 
ehdolla, että virkaan valittu toimittaa hyväksyttävän terveydenhuollon 
todistuksen terveydentilastaan. Virka täytetään 1.2.2021 lukien ja työn 
aloitusajankohta sovitaan erikseen. Virkaan valitulla on kuuden kuukauden 
koeaika. 

 
 

 
Päätöshistoria 
   

 
Liitteet 
 5 Äänestyslista pykälä 175 
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5049/10.02.03/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 176 
 
 
§ 176 
Keilaniemen kalliopysäköintilaitos asemakaavan ja asemakaavan 
muutoksen hyväksyminen 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kallio Matias  YTET 
Asanti Jenny 
Koivula Olli 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
Valtuusto hyväksyy 13.5.2020 päivätyn ja 4.11.2020 muutetun 
Keilaniemen kalliopysäköintilaitos - Underjordisk parkering i Kägeludden 
maanalaisen asemakaavan ja asemakaavan muutoksen, piirustusnumero 
7298, 10. kaupunginosassa Otaniemi, alue 920400. 
 

 
Käsittely  

 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Kaupunginhallituksen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
Selostus Asemakaavan tavoitteena on mahdollistaa maanalainen noin 3 000 

autopaikan yleinen kalliopysäköintilaitos Keilaniemen alueelle. 
Asemakaavalla kaavoitetaan kalliopysäköintilaitoksen maanalaiset tilat 
sekä mahdollistetaan maanpintaan nousevat yhteydet, hätäpoistumistiet, 
kuilut ja ajotunnelit. Osa pysäköintilaitoksesta toteutetaan alueellisena 
yhteisväestönsuojana. Pysäköintilaitokseen on suunniteltu ajoyhteydet 
kaduilta Kuusisaarentie, Keilaranta ja Keilalahdentie. Kalliopysäköintilaitos 
rakennetaan vaiheittain tarpeen mukaan. Laitokseen sijoitetaan merkittävä 
osa alueen kaavojen mukaisista velvoitepaikoista ja yleisiä 
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pysäköintipaikkoja. Laitokseen ei tule nimettyjä autopaikkoja ja se toimii 
vuorottaiskäyttöperiaatteella, jolloin autopaikat saadaan tehokkaaseen 
käyttöön ja niitä voidaan rakentaa vähemmän. 
 
Kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaosto päätti 11.2.2019 
kehottaa teknistä ja ympäristötointa luomaan osaltaan edellytykset 
Regenero Oy:n 28.1.2019 päivätyssä kirjeessä esittämän yleisen 
kalliopysäköintilaitoksen kehittämiselle ja suunnittelemiselle Keilaniemeen 
ja käynnistämään tarvittavan maanalaisen asemakaavan laatimisen. Edellä 
esitettyyn liittyen kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaosto 
varasi Regenero Oy:lle Keilaniemestä kaupungin omistamia alueita yleisen 
kalliopysäköintilaitoksen kehittämistä ja suunnittelua varten. 
Kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaosto päätti 13.1.2020 
jatkaa Keilaniemen kalliopysäköintilaitoksen suunnitteluvarausta. 
 
Suunnittelualueen likimääräinen sijainti Espoon opaskarttapohjalla: 

 
 
Keilaniemen kalliopysäköintilaitos - Underjordisk parkering i Kägeludden, 
maanalainen asemakaavaehdotus ja asemakaavan muutosehdotus, 
piirustusnumero 7298, käsittää korttelit 10032 ja 10033, osan kortteleista 
10014, 10030, 10034, 10035, 10036, 10065, 10066, 10067 sekä katu-, 
liikenne-, virkistys- ja vesialueet 10. kaupunginosassa (Otaniemi), alue 
920400. 
 
Aloite ja vireilletulo 
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Aloite asemakaavan laatimiseksi on tullut Regenero Oy:ltä. 
Kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaosto antoi 11.2.2019 
valmistelukehotuksen kaavan laatimiseksi ja suunnitteluvarauksen 
Regenero Oy:lle. Kaavan vireilletulosta on tiedotettu 16.10.2019. 
 
Alueen nykytila 
 
Suunnittelualue sijaitsee Keilaniemen työpaikka-alueella ja Kivimiehen 
alueen eteläosassa. Alue on suurelta osin rakennettu, mutta alueen 
maankäyttö on kehittymässä voimakkaasti. Suunnittelualueen länsiosassa 
kulkeva metro sijaitsee kalliotunnelissa. 
 
Suunnittelualue käsittää maanalaista kalliotilaa ja sinne suunniteltavat 
yhteydet. Alueen pinta-ala on noin 27 ha. Suunnittelualue on pääosin 
yksityisessä omistuksessa. Espoon kaupunki omistaa yleiset alueet. 
 
Voimassa oleva maakuntakaava-, yleiskaava- ja asemakaavatilanne 
 
Uudenmaan voimassaolevien maakuntakaavojen yhdistelmässä 
suunnittelualueelle on merkitty tiivistettävää taajamatoimintojen aluetta, 
moottoriväylä (Kehä I) ja liikennetunneli (metro). Lisäksi suunnittelualueelle 
on osoitettu viheryhteystarve, joka kulkee Otaniemestä Otsolahdelle. 
Otaniemi on osa valtakunnallisesti merkittävää rakennettua 
kulttuuriympäristöä (RKY 2009, Otaniemen kampusalue). 
 
Alueella on vireillä Uusimaa-maakuntakaava 2050, joka kokoaa yhteen 
kaikki maankäytön keskeiset teemat, jotka tulee ratkaista 
maakuntakaavalla. Tullessaan voimaan Uusimaa-kaava korvaa nyt 
voimassa olevat Uudenmaan ja entisen Itä-Uudenmaan alueen 
maakuntakaavat. Maakuntavaltuusto hyväksyi kaavakokonaisuuden 
kokouksessaan 25.8.2020. Kaavassa suunnittelualue on merkitty osaksi 
pääkaupunkiseudun ydinvyöhykettä sekä alueelle on merkitty seudullisesti 
merkittävä tie (Kehä I) ja metro. 
 
Espoon eteläosien yleiskaavassa (lainvoimainen 17.2.2010) Keilaniemi on 
osoitettu pääosin kehitettäväksi työpaikka-alueeksi (TP). Alueelle on 
osoitettu sijainniltaan ohjeellinen ja yhteydeltään sitova virkistysyhteys. 
Otaniemi on osoitettu julkisten palveluiden ja hallinnon alueeksi (PY) sekä 
kaupunkikuvallisesti arvokkaaksi alueeksi. Suunnittelualueen länsiosassa 
kulkee metro ja alueen pohjoisosassa sijaitsee Kuusisaarentie. 
 
Alueella on vireillä Otaniemen-Keilaniemen kaavarunko. Kaavarungossa 
on tutkittu mahdollisuuksia lisätä alueelle asumista vaarantamatta 
työpaikkoja ja yliopiston toimintaedellytyksiä. Vaikka alueelle on hyvät 
joukkoliikenneyhteydet, tulee tiivistyminen lisäämään myös autoliikennettä 
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alueella. Autojen ja pysäköinnin siirtämien maan alle antaa 
mahdollisuuksia parantaa kaupunkikuvaa ja jalankulkumiljöötä, ja siten 
parantaa myös asumisen mahdollisuuksia alueella. 
 
Suunnittelualue on asemakaavoitettu ja se käsittää pääasiassa liike- ja 
toimistorakennusten korttelialueita sekä katu- ja liikennealueita. 
Suunnittelualueen länsireunalla on voimassa myös Keilaniemen ja 
Otaniemen-Tapiolan metrotunnelien maanalaiset asemakaavat 
(lainvoimaiset 17.2.2010). Maanalaisessa asemakaavassa on varattu 
alueet metrotunnelille suojavyöhykkeineen ja metroasemalle sekä 
mahdollistettu yhteydet maanpinnalle. Lisäksi Keilaniemessä on varaus 
maanalaiselle sähköasemalle, jota ei ole rakennettu. 
 
Kaavaehdotuksen nähtävilläolo 
 
Asemakaavaehdotus oli nähtävillä 1.6.-1.7.2020. Ehdotuksesta saatiin yksi 
muistutus ja 14 lausuntoa/kannanottoa.  
 
Muistutuksessa Keilaranta 9 kiinteistön omistaja katsoo, että heidän 
kiinteistölle ei tulisi sijoittaa maanpäällisiä eikä maanalaisia rakenteita. 
 
Telia Company ilmoitti, että heillä ei ole huomautettavaa. 
 
Elisa Oyj lausui mahdollisista johtosiirroista.  
 
Espoon kaupunginmuseo kiinnitti huomiota kaupunkikuvaan. 
 
Länsimetro Oy lausui metron ja sen suojavyöhykkeiden huomioimisesta. 
 
Uudenmaan liitto ilmoitti, että he eivät anna lausuntoa. 
 
Espoon ympäristökeskus kiinnitti huomiota kalliolouheen käyttöön, alueen 
erinomaisiin joukkoliikenneyhteyksiin ja autopaikoituksen pitkän aikavälin 
tarpeeseen. 
 
Helsingin seudun liikenne -kuntayhtymä (HSL) lausui 
rakennustöidenaikaisten liikenneratkaisujen suunnittelusta. 
 
Fortum Power and Heat Oy lausui runkoputkista ja pysäköintilaitoksen 
yhteyteen suunnitellusta kaukojäähdytysasemasta. 
 
Länsi-Uudenmaan pelastuslaitos kiinnitti huomiota mm. palotekniikkaan, 
savunpoistoon, sammutuslaitteistoon ja vedensaantiin. 
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Raide-Jokeri-allianssi lausui Kuusisaarentien ramppien rakentamisen 
yhteensovittamisesta. 
 
Caruna Espoo Oy lausui sähköverkosta, sähkön tarpeesta ja mahdollisista 
johtosiirroista. 
 
Finest Bay Area Development Oy lausui Tallinnan tunnelin 
huomioimisesta. 
 
Helsingin seudun ympäristöpalvelut -kuntayhtymä (HSY) lausui 
mahdollisista johtosiirroista. 
 
Uudenmaan elinkeino-, liikenne ja ympäristökeskus (ELY) lausui kaava-
aluetta koskevista tavoitteista, kaavan lähtötietojen täydentämisestä, 
suhteesta voimassa oleviin asemakaavoihin, liityntäpysäköinnistä, 
liikenneratkaisuista, hule- ja pohjavesistä sekä kaavamerkinnöistä ja -
määräyksistä. Lisäksi ELY-keskus katsoi, että kaavasta tulee järjestää 
työneuvottelu ELY-keskuksen kanssa. Työneuvottelu pidettiin 24.9.2020. 
Kaavan aineistoa ja vaikutusten arviointia on täydennetty palautteen ja 
työneuvottelun pohjalta. 
 
Asemakaavaehdotusta on tarkistettu nähtävilläolon jälkeen seuraavasti: 
- täydennetty rakennus-/louhintalupavaiheen kaavamääräystä, jotta 

määräyksissä on paremmin huomioitu tutkimustarpeet ja nykyiset tilat. 
Ennen rakennus- tai louhintaluvan myöntämistä on esitettävä 
kalliomekaaniset numeeriset mallinnukset, joilla osoitetaan, että 
hankkeen toteuttamisesta ei aiheudu riskejä alueen muille 
maanalaisille tiloille tai rakennuksille. Alueella on tehtävä riittävästi 
kallionlaadun tutkimuksia, jotta saadaan riittävät tiedot kallionlaadusta 
mallinnuksen lähtötiedoiksi. Lisäksi on esitettävä suunnitelmat kallion 
sekä rakennusten liikkumisen ja tärinöiden seurannasta. 

- laajennettu ajoluiskan sijaintia tontilla 10033/1, jotta ajoluiska on 
sovitettavissa Valokeila-hankkeen suunnitteluun. 

- laajennettu pysäköintilaitoksen rakennusalaa Keilaniemenrannan 
korttelissa 10030, jotta kortteliin saadaan kuiluyhteys 
pysäköintilaitoksesta. 

- siirretty kaukojäähdytysaseman sijaintia pohjoisemmaksi, jolloin 
varsinaisia pysäköinti- ja väestönsuojatiloja voidaan sijoittaa 
lähemmäksi tulevia hankkeita. 

- tehty teknisiä tarkistuksia kaavakarttaan ja -määräyksiin. 
 
Ehdotus maanalaiseksi asemakaavaksi ja asemakaavan muutokseksi  
 
Yleisperustelu ja -kuvaus 
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Keilaniemen ja Otaniemen eteläosan maankäyttö on kehittymässä ja 
tehostumassa voimakkaasti. Maankäytön tiivistäminen ja tehostaminen tuo 
paineita pysäköinnin järjestämiselle. Keilaniemessä pysäköinti on 
toistaiseksi ratkaistu kiinteistökohtaisesti, mikä rajoittaa kehittämistä ja 
suunnittelua, huonontaa kaupunkiympäristöä ja kaupunkikuvaa sekä 
aiheuttaa paikkojen tehotonta käyttöä ja on Keilaniemessä asioivien 
kannalta vaikeasti käytettävä ja opastettava. 
 
Kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaosto antoi 11.2.2019 
valmistelukehotuksen Keilaniemen yleisen kalliopysäköintilaitoksen 
maanalaisen asemakaavan laatimiseksi ja suunnitteluvarauksen Regenero 
Oy:lle. Lisäksi kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaosto 
hyväksyi 16.4.2018 Keilaniemen alueen kehittämisen tavoitteet ja teesit 
sekä antoi valmistelukehotuksen Regenero Oy:n hankkeen toteuttamiseksi 
entisen Fortumin tornin ympäristöön Keilaniemessä (Keilaniemenranta). 
Lisäksi jaosto päätti 30.4.2018 antaa valmistelukehotuksen Otaniemen 
Kivimies-korttelin eteläosan ja Kivimiehenrannan toteuttamiseksi. 
Suunniteltu kalliopysäköintilaitos edistää Keilaniemen kehittämisen 
tavoitteiden ja alueelle suunniteltujen hankkeiden toteutumista. 
 
Maanalaisella asemakaavalla mahdollistetaan Keilaniemeen keskitetty 
maanalainen pysäköintijärjestelmä, jolla luotaisiin edellytyksiä maankäytön 
tehostamiselle, kevyen liikenteen olosuhteiden parantamiselle ja yleisesti 
ympäristön laadun kohottamiselle. Suunnittelussa huomioidaan 
maanpäälliset ja maanalaiset tilat sekä metrotunneli ja mahdollinen 
Tallinnan junatunneli suojaetäisyyksineen.  
 
Kalliopysäköintilaitos 
 
Maanalaisella asemakaavalla kaavoitetaan kalliopysäköintilaitoksen 
maanalaiset tilat sekä mahdollistetaan maanpintaan nousevat yhteydet, 
hätäpoistumistiet, kuilut ja ajotunnelit. Osa pysäköintilaitoksesta 
toteutetaan alueellisena yhteisväestönsuojana. Pääperiaate on se, että 
keskuspysäköintilaitos on luonteeltaan yleinen pysäköintilaitos, johon 
uudet hankkeet sijoittavat merkittävän osan kaavan mukaisista 
velvoitepaikoistaan. Tonteille sijoitetaan vain tarkoituksenmukainen määrä 
autopaikkoja. Laitokseen sijoitetaan asuntojen ja toimitilojen autopaikkoja 
sekä yleistä pysäköintiä. Laitokseen ei tule nimettyjä autopaikkoja ja se 
toimii vuorottaiskäyttöperiaatteella, jolloin autopaikat tulevat 
tehokkaampaan ja taloudellisesti parempaan käyttöön sekä niitä voidaan 
rakentaa vähemmän.  
 
Pysäköintipaikkojen määrä pysäköintilaitoksessa on koko laitoksen 
valmistuttua 3 000 autopaikkaa. Pysäköintilaitos rakennetaan vaiheittain 
alueen autopaikkatarpeen mukaan. Pysäköintilaitoksesta maanpintaan 
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ulottuvia yhteyksiä ovat louhinta-/ajotunnelit, pystykuilut ja poistumistiet. 
Maanpintaan nousevissa tilavarauksissa on merkintä /p. Kaavassa ei 
määritellä erikseen kerrosalaa. Kaavassa määritellyt tilat saa rakentaa 
maanpäälliseen asemakaavaan merkityn rakennusoikeuden lisäksi 
maanpäällisen kaavan käyttötarkoituksesta riippumatta. Maanpintaan 
nousevien tilojen suunnittelussa tulee huomioida viereiset alueet ja 
kaupunkikuva. Pysäköintilaitoksen sisätilojen suunnittelussa ja 
toteutuksessa tulee erityisesti huomioida taiteen hyödyntäminen sekä 
suunnistettavuus. Pysäköintilaitoksen ilmanvaihtolaitteet tulee ensisijaisesti 
integroida rakennuksiin tai piharakenteisiin. Teknisten rakennelmien tulee 
olla arkkitehtuuriltaan laadukkaita ja kaupunkikuvaa rikastuttavia. 
Pysäköinti sijoittuu viiteen vierekkäiseen kaksikerroksiseen halliin sekä 
yksikerroksiseen väestönsuojaan. Tavoitteena on, että pysäköintilaitoksen 
ensimmäinen vaihe (noin 1 500 autopaikkaa) on valmis vuonna 2024. 
 
Suunnittelualueen itäosaan tutkitaan mahdollisuutta sijoittaa kallioon 
kaukojäähdytyksen kylmävesisäiliö ja sen vaatimat laitetilat. 
Kylmävesisäiliön tilavuus on noin 3 000-5 000 m3, joten sen sijoittaminen 
maanpinnalle tiheästi rakennettuun kaupunkiympäristöön olisi erittäin 
haasteellista. Maanalainen kalliotila soveltuu hyvin tämän kaltaisille 
toiminnoille. Kaukojäähdytyksen kylmävesisäiliö mahdollistaa ekologisen ja 
CO2-vapaan kaukojäähdytyksen laajentamisen tiheästi rakennetulla 
alueella, jolloin erittäin suuriakin kiinteistöjä voidaan palvella ja jäähdyttää 
tehokkaasti keskitetyn energiajärjestelmän avulla. 
 
Liikenne ja ajoyhteydet 
 
Kalliopysäköintilaitokseen on suunniteltu ajoyhteydet Kuusisaarentieltä, 
Keilalahdentieltä ja kahdesta eri kohdasta Keilarannasta. Tarkoitus on, että 
ajoyhteyksien toteutusjärjestys ja ajankohdat tarkentuvat rakentamisen 
jaksotuksen mukaan.  Pysäköintilaitoksen ajoyhteydet on pyritty 
sijoittamaan siten, että haitat lähialueen asutukselle ovat mahdollisimman 
vähäiset. Ajoyhteyksien lähellä ei sijaitse asutusta. Autot ohjataan 
pääkatuverkolta mahdollisimman pian maanalle, jolloin liikenne vähenee 
alemmassa katuverkossa. Näin lisätään kävelyn ja pyöräilyn turvallisuutta 
ja viihtyisyyttä. 
 
Autoliikenteen verkon toimivuutta tutkittiin simuloimalla liikennettä erilaisilla 
katuverkon ja pysäköintilaitoksen ajoyhteyksien ratkaisuilla. Liikenteen 
simuloinnit osoittivat, että jo ensimmäisessä toteutusvaiheessa 
Keilaniemen eritasoliittymää tulee täydentää Keilaniemestä Länsiväylälle 
johtavilla rampeilla. Länteen johtava ramppi on kiireellisempi kuin itään 
johtava ramppi. Lisäksi toimivuustarkastelujen perusteella nähdään, että 
Kuusisaarentielle sijoittuvat rampit (Otasolmun suuntaan/suunnasta) on 
tärkeää toteuttaa ensimmäisessä vaiheessa. Edellä mainittujen 
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toimenpiteiden johdosta liikenneverkon kannalta keskeisessä asemassa 
oleva Otasolmu saadaan pidettyä toimivana. Kalliopysäköintilaitos ei 
itsessään vaadi Länsiväylän ramppien rakentamista, vaan Keilaniemen ja 
Kivimiehen alueen kehityshankkeet aiheuttavat ramppien 
rakentamistarpeen. 
 
Jalankulun pysty-yhteydet pysäköintiin on tarkoitus sijoittaa eri puolelle 
aluetta niin, että ne palvelevat mahdollisimman hyvin hankkeita ja tontteja, 
joiden autopaikat sijoittuvat laitokseen. Kalliopysäköintilaitos on myös 
tärkeässä asemassa Keilaniemen yleisen pysäköinnin kannalta. Yleiselle 
pysäköinnille varattuja alueita ei ole riittävästi alueella siinä vaiheessa, kun 
asuinrakentaminen alkaa toteutua. 
 
Metro 
 
Suunnittelualueen länsiosassa sijaitsee metro, metroasema ja sinne 
johtavat yhteydet. Metron voimassa olevasta asemakaavasta poistetaan 
varaus maanalaiselle sähköasemalle ja erillinen merkintä 
pysäköintilaitokselle. Sähköasema rakennettiin Keilaniemeen maanpäälle. 
Muilta osin metron asemakaavoihin ei tule muutoksia. 
 

 
Päätöshistoria 
   

Kaupunginhallitus 23.11.2020 § 385 
 

Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto hyväksyy 13.5.2020 päivätyn ja 
4.11.2020 muutetun Keilaniemen kalliopysäköintilaitos - Underjordisk 
parkering i Kägeludden maanalaisen asemakaavan ja asemakaavan 
muutoksen, piirustusnumero 7298, 10. kaupunginosassa Otaniemi, alue 
920400. 

 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 

Päätöshistoria 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 13.5.2020 § 71 
 
Päätösehdotus Kaupunkisuunnittelujohtaja Torsti Hokkanen 
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Kaupunkisuunnittelulautakunta 
 
1 
yhtyy vastineisiin, jotka ilmenevät asian liitteistä. Lausunnot ja mielipide on 
annettu Keilaniemen ja Kivimiehen kalliopysäköintilaitoksen osallistumis- ja 
arviointisuunnitelmasta, alue 920400, 
 
2 
hyväksyy MRA 27 §:n mukaisesti nähtäville 13.5.2020 päivätyn 
Keilaniemen kalliopysäköintilaitos - Underjordisk parkering i Kägeludden 
maanalaisen asemakaavaehdotuksen ja asemakaavan 
muutosehdotuksen, piirustusnumero 7298, 10. kaupunginosassa Otaniemi, 
alue 920400, 
 
3 
pyytää asemakaavasta tarvittavat lausunnot sekä toimialojen kannanotot. 

 
Päätös Kaupunkisuunnittelulautakunta: 

Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 04.11.2020 § 143 
 
Päätösehdotus Kaupunkisuunnittelujohtaja Hokkanen Torsti 

 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 
 
1 
yhtyy vastineisiin, jotka ilmenevät asian liitteistä. Lausunnot, kannanotot ja 
muistutus on annettu Keilaniemen kalliopysäköintilaitoksen maanalaisen 
asemakaavan ja siihen liitettyjen kaavamuutosten ehdotuksesta, alue 
920400, 
 
2 
hyväksyy esitettäväksi kaupunginhallitukselle 13.5.2020 päivätyn ja 
4.11.2020 muutetun Keilaniemen kalliopysäköintilaitos - Underjordisk 
parkering i Kägeludden maanalaisen asemakaavaehdotuksen ja 
asemakaavan muutosehdotuksen, piirustusnumero 7298, 10. 
kaupunginosassa Otaniemi, alue 920400. 

 
Päätös 

Kaupunkisuunnittelulautakunta: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Oheismateriaali 
 Keilaniemen kalliopysäköintilaitos kaavamääräykset 
 Keilaniemen kalliopysäköintilaitos kaavakartta 
 Keilaniemen kalliopysäköintilaitos ajantasa 
 Keilaniemen kalliopysäköintilaitos havainnekuva 
 Keilaniemen kalliopysäköintilaitos liikennesuunnitelma 
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5177/11.01.02/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 177 
 
 
§ 177 
Valtuustokysymys Espoon alkuperäisten meritaimenkantojen 
turvaamisesta Espoonjoen ja Mankinjoen vesistöissä 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Fagerlund Miina 
Kuusisto-Hjort Paula 
Heiskanen Mira  TYT 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Johanna Karimäen ja Risto Nevanlinnan sekä 19 muun valtuutetun 
8.6.2020 jättämään valtuustokysymykseen Espoon alkuperäisten 
meritaimenkantojen turvaamisesta Espoonjoen ja Mankinjoen vesistöissä 
sekä toteaa kysymyksen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely  

Karimäki Tiina Elon ym.  kannattamana teki seuraavan toivomuksen: 
 
Valtuusto toivoo, että selvitettäisiin mahdollisuudet päivittää Espoonjoen 
suojelusuunnitelmaa.  
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 
ehdotuksen tulleen hyväksytyksi yksimielisesti. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Karimäen toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
 

 
Päätös 
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Valtuusto: 
Kaupunginhallituksen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisäksi hyväksyttiin seuraava toivomus: 
Valtuusto toivoo, että selvitettäisiin mahdollisuudet päivittää Espoonjoen 
suojelusuunnitelmaa. 
 

 
Selostus Valtuustokysymys 

 
Johanna Karimäki ja Risto Nevanlinna sekä 19 muuta valtuutettua kysyvät 
valtuustokysymyksessään 8.6.2020, miten Espoossa varmistetaan 
suunnitelmallisesti Espoonjoen meritaimenkannan suotuisan suojelun tila, 
kuinka Espoonjoen vuonna 2008 laadittua suojelusuunnitelmaa on 
toteutettu, kuinka maankäytössä ja Espoon kaavoituksessa huomioidaan 
hulevesisuunnitelmat virtavesien suojelussa, kuinka suunnitelmallisesti 
etenee kalojen nousuesteiden poisto ja kutusorakoiden kunnostus 
Mankinjoen vesistössä, miten Espoossa varmistetaan, ettei arvokkaita 
virtavesiämme ja meritaimenkantojen elinvoimaa uhata raskaalla 
rakentamisella, kuten junavarikko tai muu vastaava hanke. 
 
Asian käsittely 
 
Kaupunginhallitus käsitteli valtuustoaloitetta 31.8.2020 ja palautti asian 
uudelleen valmisteltavaksi. Uudelleen valmistelussa asiasta kuultiin 
teknistä lautakuntaa, jonka 16.9.2020 antama lausunto on esityslistan 
oheismateriaalina. Lausunnossaan tekninen lautakunta kehottaa 
ympäristökeskusta neuvottelemaan verkkokalastuskiellosta 
Espoonlahdelle taimenkannan suojelemiseksi. Lisäksi tekninen lautakunta 
kehottaa kiirehtimään vastauksessa mainittuja toimenpiteitä. 
 
Vastaus valtuustokysymykseen 
 
Espoonjoen ja Mankinjoen nykytila ja ravinnekuormitus 
 
Espoonjoki on keskisuuri savimaan joki, jonka valuma-alue on kooltaan 
noin 132 km2. Vuonna 2019 Espoonjoki sekä Glimsinjoki ja Glomsinjoki 
luokiteltiin ekologiselta tilaltaan hyväksi biologisten (päällyslevät, 
pohjaeläimet, kalasto), fysikaalis-kemiallisten ja hydrologis-morfologisten 
muuttujien perusteella. Espoonjoen ja Glimsinjoen muodostaman 
vesimuodostuman fysikaalis-kemiallinen tila oli kokonaisfosforipitoisuuden 
perusteella kuitenkin vain tyydyttävällä tasolla. Vuonna 2019 laaditun 
Espoon pohjois- ja keskiosien yleiskaavaehdotuksen 
vesistövaikutusarvioinnissa Espoonjoen nykyiseksi ravinnekuormitukseksi 
arvioitiin noin 3400 kg fosforia/vuosi ja 50000-62000 kg typpeä/vuosi. 
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Mankinjoen valuma-alue on kooltaan noin 175 km2. Alaosaltaan joki on 
keskisuuri savimaan joki, mutta yläosaltaan ja Gumbölenjoen osalta pieni 
savimaanjoki. Vuonna 2019 Mankinjoki ja Gumbölenjoki luokiteltiin 
ekologiselta tilaltaan hyväksi biologisten (päällyslevät, pohjaeläimet, 
kalasto), fysikaalis-kemiallisten ja hydrologis-morfologisten muuttujien 
perusteella. Mankinjoen yläosan fysikaalis-kemiallinen tila oli 
kokonaisfosforipitoisuuden perusteella kuitenkin tyydyttävällä tasolla. 
Gumbölenjoen hydrologis-morfologinen tila oli puolestaan vain välttävällä 
tasolla vaellusesteistä ja alivirtaamatilanteiden yleisyydestä johtuen. 
Vuonna 2019 laaditun Espoon pohjois- ja keskiosien 
yleiskaavaehdotuksen vesistövaikutusarvioinnissa Mankinjoen nykyiseksi 
ravinnekuormitukseksi arvioitiin noin 3200 kg fosforia/vuosi ja 52000 kg 
typpeä/vuosi. 
 
Espoon meritaimenkantojen suotuisan suojelun tilan varmistaminen 
ja suojelun tilaan vaikuttavat hankkeet 
 
Espoossa esiintyvien meritaimenkantojen suotuisan suojelun tila 
varmistetaan Espoon vesiensuojelun toimenpideohjelman mukaisilla 
toimenpiteillä, joihin sisältyy mm. Espoonjoen ja Mankinjoen 
vesistöalueiden kalataloudellisia kunnostuksia, kuten  
vaellusesteiden poistoa ja elinympäristöjen kunnostusta. Kaikki 
kunnostustoimenpiteet ja vesistöjen tulvasuojaukset suunnitellaan ja 
toteutetaan kalaston tarpeet huomioiden. Lisäksi ympäristökeskuksen 
teettämillä virtavesiselvityksillä hankitaan tietoa virtavesiemme luonto- ja 
kalastoarvoista. Vuonna 2008 laaditussa virtavesiselvityksessä tunnistettiin 
arvokkaita virtavesikohteita ja päivitettiin virtavesien kalastotietoja. 
Parhaillaan käynnissä oleva virtavesiselvitys selvittää Etelä-Espoon 
kaupunkipurojen luonnontilaisuutta, ja tätä selvitystyötä on tarkoitus jatkaa 
myös muihin virtavesiimme. Espoon ympäristökeskus seuraa myös 
säännöllisesti virtavesien vedenlaatua. Lisäksi Luonnonvarakeskus 
toteuttaa koekalastuksia useissa Espoon puroissa ja joissa kalakannan 
kehityksen seuraamiseksi. Selvityksillä tuotetaan tietoa virtavesien 
vedenlaadusta ja ekologiasta, mikä on edellytys niiden luontoarvojen 
säilymisen ja meritaimenkantojen suojelun kannalta. Selvitykset tuottavat 
tärkeää taustatietoa myös maankäytön ohjaukseen. 
 
Suurilta, haitallisia ympäristövaikutuksia aiheuttavilta, hankkeilta 
edellytetään vesi- tai ympäristösuojelulain mukaista lupaa sekä 
ympäristövaikutusten arviointia, jossa arvioidaan yksityiskohtaisemmin 
hankkeen vaikutuksia ympäristöön ja luontoon. Tarvittaessa luvan hakija 
edellytetään selvittämään hankkeen vaikutusalueen luontoarvoja 
hakemusvaiheessa vaikutusarvioinnin tueksi. Mitä enemmän tiedetään 
vaikutuskohteena olevan virtaveden kalasto- ja luontoarvoista, sitä 
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yksityiskohtaisemmin hankkeen vaikutuksia voidaan arvioida. Tällöin myös 
kalasto- ja luontoarvot voidaan huomioida paremmin hankkeiden 
suunnittelussa ja toteutuksessa haitallisten vaikutuksien välttämiseksi.  
Lisäksi luvan saaneet hankkeet edellytetään usein seuraamaan hankkeen 
virtavesiin ja kalastoon kohdistuvaa vaikutusta vaikutustarkkailujen 
muodossa.  
 
Kaikissa Espoon kaupungin toteuttamissa hankkeissa kaupunkitekniikan 
keskus ja ympäristökeskus tekevät yhteistyötä virtavesien luonto- ja 
kalastoarvojen huomioimisen varmistamiseksi. Espoon 
ympäristösuojeluviranomaisena toimiva ympäristölautakunta pyrkii myös 
aktiivisesti valvomaan ja toteuttamaan vaelluskalojen elinmahdollisuuksien 
turvaamista ja parantamista. Esimerkkinä tästä on ympäristölautakunnan 
22.6.2020 tekemä valitus Vaasan hallinto-oikeudelle koskien Etelä-
Suomen aluehallintoviraston päätöstä (189/2020) Espoon Golfseura ry:n 
vedenottamisesta Gumbölenjoesta. 
 
Hulevesisuunnitelmat osana virtavesien suojelua maankäytössä ja 
kaavoituksessa  
 
Maankäyttö- ja rakennuslain mukaisesti vaikutusten arviointi on keskeinen 
osa yleis- ja asemakaavoitusta. Siihen sisältyvät myös kaavan mukaisen 
rakentamisen ja maankäytön vaikutukset virtavesiin ja niiden eliöstöön, 
kuten meritaimeniin. Yleiskaavatasolla arvioinnissa pyritään tunnistamaan 
valuma-alueiden ja vesimuodostumien tasolla merkittävimmät vaikutukset. 
Asemakaavassa suunnitteluratkaisut ja vaikutusten arviointi tarkentuvat. 
Kiinteästi vaikutusten arviointiin liittyy myös mahdollisten negatiivisten 
vaikutusten lieventämiskeinojen tunnistaminen. Ympäristökeskus vaikuttaa 
vesiensuojeluun kaava- ja maankäyttösuunnitelmalausunnoillaan ja 
osallistumalla asiantuntijana maankäytön eri työryhmiin. 
 
Kaavojen laadinnan yhteydessä tehdään myös hulevesisuunnittelua, jolla 
pyritään vähentämään rakentamisesta aiheutuvia vaikutuksia vesistöissä. 
Vastaanottavien vesistöjen luontoarvot ovat yksi suunnittelun keskeisistä 
lähtökohdista. Yleiskaavoituksessa arvioidaan hulevesien hallinnan 
tavoitteet valuma-aluelähtöisesti ottaen huomioon sekä tulvariskit että 
luontoarvot, ja tunnistetaan alustavasti tavoitteiden saavuttamiseksi 
tarpeellisia toimenpiteitä.  Asemakaavoituksen yhteydessä tunnistetaan 
tulvariskialueet ja laaditaan konkreettinen hulevesien hallintasuunnitelma, 
jossa osoitetaan hulevesien hallinnan kannalta tarpeelliset tilavaraukset ja 
soveltuvat menetelmät. Meritaimenen kannalta hulevesien hallinnan 
keskeisiä tavoitteita ovat kiintoaineksen määrän vähentäminen, riittävät 
tilavaraukset virtavesien rantavyöhykkeille ja riittävän pohjavirtaaman 
turvaaminen. Tulvariskien ehkäisemiseksi ja virtavesien tilan ja niiden 
luontoarvojen turvaamiseksi kaavoissa annetaan myös määräyksiä 
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hulevesien hallintaa koskien. Uusissa asemakaavoissa vaaditaan herkkien 
kohteiden, kuten taimenpurojen, läheisyydessä myös hulevesien laadullista 
hallintaa, minkä avulla parannetaan vesistöihin virtaavaan veden laatua ja 
vähennetään kiintoaineen määrää.  
 
Espoonjoen suojelusuunnitelman toteutuminen 
 
Vuonna 2008 laaditussa Espoonjoen suojelusuunnitelmassa esitettiin 
toteutettavaksi suojelutoimenpiteiksi Espoonjoen peratun uoman 
palauttamista luonnontilaiseksi, monivaikutteisten kosteikkojen ja 
laskeutusaltaiden perustamista valuma-alueelle kuormituksen 
vähentämiseksi sekä Bodominjärven säännöstelypadon muuttamista 
kalayhteyden mahdollistavaksi tekokoskikynnykseksi. Lisäksi 
suunnitelmassa laadittiin suojavyöhykesuunnitelma Espoonjoen, 
Glimsinjoen ja Glomsinjoen varsien pelloille. 
 
Suojelusuunnitelman laadinnan jälkeen Espoonjoen Kauklahdenkoski 
kunnostettiin vaelluskaloille soveltuvaksi kutu- ja poikasalueeksi vuonna 
2012. Parhaillaan käynnistyvässä Espoonjoen kunnostushankkeessa 
Espoonjokea luonnontilaistetaan poistamalla sinne kertynyttä kiintoainesta 
uoman umpeenkasvun välttämiseksi sekä sorastamalla ja kiveämällä näitä 
alueita pohjanlaadun parantamiseksi. Lisäksi Espoonjokeen kunnostetaan 
yhdeksän vaelluskaloille poikastuotantoalueiksi soveltuvaa 
virtavesikohdetta sekä vähennetään jokeen kohdistuvaa kiintoaine- ja 
fosforikuormitusta yhden laskeutusaltaan, yhden kosteikon ja lietepesien 
avulla. Kunnostustoimet palauttavat joen syvyys- ja leveysvaihtelua, koski-
suvantojaksottaisuutta ja luontaisia tulva-alueita sekä vähentävät jokeen 
päätyvän kiintoaineen ja ravinteiden määrää. Koski- ja virta-alueiden 
lisääntyminen parantaa veden ilmastumista ja sekoittumista, mikä parantaa 
myös suvantojaksojen happioloja. Lisäksi virtakutuisten vaelluskalojen 
vaellus-, lisääntymis- ja talvehtimismahdollisuudet paranevat. 
 
Bodominjärvelle on suunnitteilla täydellisen vaellusesteen muodostaman 
säännöstelypadon korvaava ylisyöksykynnys, jolla tavoitellaan kalojen 
kulun lisäksi vedenpinnan luontaista vaihtelua. 
 
Vuonna 2017 päivitettiin Espoonjoen, Glimsinjoen, Glomsinjoen ja 
Mankinjoen varsien peltojen suojavyöhykesuunnitelma ja kartoitettiin 
sopivia paikkoja mm. kosteikoille ja laskeutusaltaille. Kartoitustyön tulokset 
ja esite maatalouden vesiensuojelukeinoista lähetettiin tiedoksi peltojen 
maanomistajille ja kaupungin vuokraviljelijöille. Vuonna 2021 kaupungin 
vuokrapeltojen vuokrasopimuksia päivitetään vesiensuojelun 
tehostamiseksi. 
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Nousuesteiden poisto ja kutusorakoiden kunnostus Mankinjoen 
vesistössä 
 
Mankinjoen vesistöalueelle ei ole laadittu vastaavanlaista 
suojelusuunnitelmaa kuin Espoonjoelle. Mankinjoen vesistöalueen 
kunnostustoimet ovat keskittyneet vaelluskalojen nousuesteiden 
poistamiseen. 
 
Mankinjoen vesistössä tavoitteena on mahdollistaa vaelluskalojen esteetön 
nousu Gumbölenjokea Nuuksion Pitkäjärveen saakka. Kalojen nousu on 
tähän asti pysähtynyt Gumbölen Myllykosken patoon, jonka ohittavan 
kalatien rakennustyöt ovat loppusuoralla. Kalatie koostuu 
luonnonmukaisesta koskiosuudesta, 185 metrin pituisesta kalatieuomasta 
ja kalatien yläosalle sijoitettavasta teräsbetonisesta patorakenteesta. 
Tämän jälkeen vaellusesteiden purkua jatketaan suunnitelmallisesti 
yläjuoksulle päin. Dämmanin padon kohdalle suunnitellun kalatien ja 
Nuuksion Pitkäjärven säännöstelypadon korvaavan luonnonmukaisen, 
maarakenteisen pohjapadon yleissuunnitelmat ovat valmistuneet, mutta 
vaativat vielä päivitystä ennen lupaprosessien käynnistämistä hankkeiden 
toteutusaikataulun venymisen johdosta. Dämmanin suunnittelussa olevat 
rakenteet tulevat sijoittumaan yksityiselle maa-alueelle ja yhteisille 
vesialueille. Näin ollen myös maa- ja vesialueiden omistajien kanssa tulee 
vielä sopia rakenteiden sijoittamisesta. 
 
Vaellusesteiden poiston jälkeen huomio kiinnittyy kutusoraikkojen 
kunnostamiseen. Gumbölenjoen sivupuroa, Karhusuonpuroa, on kuitenkin 
jo kunnostettu Espoon ympäristöyhdistyksen, LähiTapiolan, Virtavesien 
hoitoyhdistyksen ja paikallisen omakotiyhdistyksen yhteistyöllä luoden 
taimenille kutusoraikkoa. Yhdistykset, kuten Virtavesien hoitoyhdistys, 
toteuttavat taimenistutuksia ja kutusoraikkokunnostuksia myös muissa 
Espoon puroissa ympäristökeskuksen tukemana. 
 
Espoonlahden verkkokalastuskielto 
 
Espoonlahdella on voimassa kalastuslain 66 §:n mukainen 
jokisuukalastuksen kielto, joka kieltää pyynnin isorysällä kolmea kilometriä 
lähempänä sekä troolauksen ja nuottauksen viittä kilometriä lähempänä 
Espoonjoen ja Mankinjokien suita vuoden ympäri. Lisäksi 
jokisuukalastuksen kieltoon kuuluu myös verkkokalastuskielto kilometriä 
lähempänä Espoonjoen ja Mankinjokien suita 15.8.-31.10. välisellä ajalla. 
Lisäksi rasvaevälliset taimenet ovat alueella rauhoitettuja ja ne tulee 
kaikilla pyyntimuodoilla heti palauttaa vesistöön. 
 
Liikuntapäällikkö Tapani Kortelaisen mukaan Espoonlahden 
verkkokalastus on Espoon puolella nykyisin hyvin vähäistä ja sitä on 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  57/87 
 
Ympäristölautakunta § 78 22.10.2020 

Kaupunginhallitus § 386 23.11.2020 

Valtuusto § 177 07.12.2020 

 
 

tehokkaasti rajoitettu niin kalastuslain kuin lupamyynnin ja sääntöjen 
pohjalta. Alueella on muutamia verkkoja lähinnä keväisin. Kalastusta 
varten Espooseen istutetaan rasvaeväleikattuja taimenia. 
 
Helsinki-Espoon kalatalousalue laatii parhaillaan alueelleen käyttö- ja 
hoitosuunnitelmaa, jossa huomioidaan myös vaelluskalat sekä pyritään 
yhteistyöhön viereisen Kirkkonummen puoleisen kalatalousalueen kanssa. 
Käyttö- ja hoitosuunnitelman sisältää mm. perustiedot kalakantojen tilasta, 
suunnitelman kalakantojen hoitotoimenpiteiksi sekä ehdotuksen 
vaelluskalojen ja uhanalaisten kalakantojen elinkierron sekä muun 
biologisen monimuotoisuuden turvaamiseksi tarpeellisista toimenpiteistä. 
Espoonlahden kalastuskieltojen tiukentamista kannattaa lähteä 
edistämään, mikäli se nähdään tarpeellisena toimenpiteenä tulevassa 
käyttö- ja hoitosuunnitelmassa. 
 

 
Päätöshistoria 
   

Kaupunginhallitus 23.11.2020 § 386 
 
Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Isotalo Olli 

 
Kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että valtuusto merkitsee 
selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Johanna Karimäen ja Risto 
Nevanlinnan sekä 19 muun valtuutetun 8.6.2020 jättämään 
valtuustokysymykseen Espoon alkuperäisten meritaimenkantojen 
turvaamisesta Espoonjoen ja Mankinjoen vesistöissä sekä toteaa 
kysymyksen loppuun käsitellyksi. 

 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
Päätöshistoria 
   

Ympäristölautakunta 22.10.2020 § 78 
 
 
Päätösehdotus Ympäristöjohtaja Söderman Tarja 

 
Ympäristölautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen valtuustolle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Johanna Karimäen ja Risto Nevanlinnan sekä 19 muun valtuutetun 
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8.6.2020 jättämään valtuustokysymykseen Espoon alkuperäisten 
meritaimenkantojen turvaamisesta Espoonjoen ja Mankinjoen vesistöissä 
sekä toteaa kysymyksen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely  

 
 

 
Päätös 

Ympäristölautakunta: 
 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
 
 

Päätöshistoria 
 

Kaupunginhallitus 31.8.2020 § 273 
 

Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Olli Isotalo 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Johanna Karimäen ja Risto Nevanlinnan sekä 19 
muun valtuutetun 8.6.2020 jättämään valtuustokysymykseen Espoon 
alkuperäisten meritaimenkantojen turvaamisesta Espoonjoen ja 
Mankinjoen vesistöissä sekä toteaa kysymyksen loppuun käsitellyksi. 
 

Käsittely Aaltonen Partasen kannattamana ehdotti, että asia palautetaan. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Aaltosen 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 
 

Päätös Kaupunginhallitus: 
Asia palautettiin yksimielisesti uudelleen valmisteltavaksi. 
 

 
Päätöshistoria 
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Oheismateriaali 
 Teknisen lautakunnan lausunto 16.9.2020 
 Valtuustokysymys 8.6.2020 
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5116/10.03.01/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 178 
 
 
§ 178 
Valtuustoaloite Keskuspuiston laajentamisesta 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Hämäläinen Mauri 
Leino Essi 
Hokkanen Torsti 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Tiina 
Elon ja Risto Nevalinnan ym. 25.2.2019 jättämään valtuustoaloitteeseen 
Keskuspuiston laajentamisesta sekä toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely  

Tiina Elo Hopsun ym. kannattamana teki seuraavan toivomuksen: 10 
 
Valtuusto toivoo, että Keskuspuistoon rajautuvia ja siihen suoraan 
toiminnallisesti tai ekologisesti liittyviä virkistykseen asemakaavoitettuja tai 
suojeluun varattuja alueita tarkastellaan ja selvitetään niiden liittämistä 
osaksi Keskuspuistoa. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 
ehdotuksen tulleen hyväksytyksi yksimielisesti. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Tiina Elon toivomusehdotus hyväksyä 
yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi 
valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Kaupunginhallituksen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Lisäksi hyväksyttiin seuraava toivomus: 
Valtuusto toivoo, että Keskuspuistoon rajautuvia ja siihen suoraan 
toiminnallisesti tai ekologisesti liittyviä virkistykseen asemakaavoitettuja tai 
suojeluun varattuja alueita tarkastellaan ja selvitetään niiden liittämistä 
osaksi Keskuspuistoa. 
 

 
Selostus Asia on jätetty pöydälle valtuuston kokouksessa 16.11.2020. 
 

Tiina Elo ja Risto Nevanlinna sekä 27 muuta valtuutettua esittävät 
jättämässään valtuustoaloitteessa 25.2.2019, että selkeästi yhtenäiseen 
metsäalueeseen kytkeytyvät ja käytössä vakiintuneet virkistysalueet sekä 
voimassa olevissa asemakaavoissa virkistysalueiksi merkityt alueet 
liitetään osaksi Espoon Keskuspuiston osayleiskaavoja. 
 
Valtuustoaloite on oheismateriaalina. 
 
Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
Espoon kaupunki suhtautuu myönteisesti valtuustoaloitteessa esitetyn 
asian tarkasteluun kokonaisuutena mahdollisissa tulevissa, uusissa 
yleiskaavahankkeissa. 
 
Espoon Keskuspuiston ydin koostuu yleiskaavatasolla kahdesta kaavasta: 
Keskuspuisto I osayleiskaavasta ja Keskuspuisto II osayleiskaavasta (ks. 
liite 1). Näitä kaavoja rajaavat Espoon eteläosien yleiskaava, Henttaan 
osayleiskaava ja Espoon pohjoisosien yleiskaava, osa II. Näihin sisältyy 
useita Keskuspuistoon suoraan liittyviä viheralueita (ks. liite 2). 
 
Keskuspuiston lähialueilla tapahtuva asemakaavasuunnittelu ja 
rakentaminen perustuvat näihin voimassa oleviin yleiskaavoihin. Metsäalue 
ei asemakaavoituksen kautta pienene enempää kuin mitä voimassa olevat 
yleiskaavat mahdollistavat. 
 
Lisäksi valmistelussa on Espoon pohjois- ja keskiosien yleiskaava, joka 
tulee korvaamaan osia Espoon pohjoisosien yleiskaavan osasta II, 
rajautuen Keskuspuiston kaavojen pohjoisosiin. 
 
Aloitteessa kuvataan hyvin Keskuspuiston keskeinen rooli Espoon 
viherrakenteessa: se on keskeinen luontoalue monine luontoarvoineen, 
mahdollistaa virkistäytymisen sekä tarjoaa lukuisia muita 
ekosysteemipalveluita alueensa merkittävimpänä yhtenäisenä 
viheralueena. Viher- ja ulkoilualueet ovat espoolaisille useiden kyselyiden 
perusteella hyvin tärkeitä. 
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Viheralueverkoston kehittämiseen kokonaisuutena Espoossa onkin viime 
aikoina Espoon kaupunkisuunnittelussa paneuduttu useamman 
kehittämistyön kautta: muun muassa jo vuonna 2014 alkaneen nk. 
viherkudelmatyön yhteydessä on tarkasteltu Espoon keskeisiä 
viheraluekokonaisuuksia ja tunnistettu Espoon siniviherrakenteen nykytilaa 
sekä hahmoteltu siniviherrakenteen kokonaisuutta. Luontohyödyt Espoon 
kaupunkirakenteessa – tarkastelussa (Espoo 2018) Keskuspuiston 
asutukseen rajautuvat reunat nousivat erityisesti ekosysteemipalveluiden 
tarjonnan kannalta monipuolisiksi alueiksi. 
 
Sekä viherkudelmatyössä että ekosysteemipalveluanalyysiä tehtäessä 
Keskuspuiston avainrooli niin luonto- kuin virkistysarvojen sekä 
ekosysteemipalveluiden tuottamisen näkökulmasta on tunnistettu. 
 
Jatkossa yleiskaavoitettua Keskuspuistoa sekä siihen suoraan 
toiminnallisesti tai ekologisesti liittyviä käytössä vakiintuneita, virkistykseen 
asemakaavoitettuja tai suojeluun varattuja alueita tullaan tarkastelemaan 
yhtenä kokonaisuutena mahdollisimman laajan yhtenäisen viher- ja 
virkistysalueen säilyttämiseksi kasvavan asukasmäärän tarpeisiin. 
 
Keskuspuistossa ja sen lähialueilla voimassa olevien yleiskaavojen 
rajauksia tullaan tarkistamaan em. periaatteiden mukaisesti osana uutta 
koko Espoon yleiskaavatyötä. 
 
Keskuspuistossa ja sen lähialueilla on voimassa olevat yleiskaavat. 
Muutokset yleiskaavoihin voidaan tehdä vain laatimalla uusi yleiskaava, 
joka korvaa vahvistuessaan voimassa olevat yleiskaavat. 
 
Keskuspuiston toiminnallisen kokonaisuuden vahvistamiseksi on syytä 
tarkastella erilaisia mahdollisuuksia kytkeä siihen lähiympäristön alueita. 
Keskuspuiston kehittämistä tukevat selvitykset ja viitesuunnitelmat toimivat 
tärkeänä osana lähtöaineistoa, kun alueiden uusi yleiskaavoitus tulee 
ajankohtaiseksi. 

 
Aiemmat päätökset 
 
Kaupunginhallitus 2.9.2019 § 102 
 
Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Olli Isotalo 
 

Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Tiina Elon ja Risto Nevanlinnan ja 27 muun 
valtuutetun 25.2.2019 jättämään valtuustoaloitteeseen Keskuspuiston 
laajentamisesta sekä toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
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Käsittely Partanen Anthnonin kannattamana ehdotti, että ”palautetaan vastaus 
uudelleen valmisteltavaksi siten, että jatkossa yleiskaavoitettua 
Keskuspuistoa sekä siihen suoraan toiminnallisesti tai ekologisesti liittyviä 
käytössä vakiintuneita, virkistykseen asemakaavoitettuja tai suojeluun 
varattuja alueita tarkasteltaisiin yhtenä kokonaisuutena mahdollisimman 
laajan yhtenäisen viher- ja virkistysalueen säilyttämiseksi kasvavan 
asukasmäärän tarpeisiin.” 

 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Partasen 
palautusehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 

 
Päätös Kaupunginhallitus: 

Kaupunginhallitus palauttaa vastauksen uudelleen valmisteltavaksi siten, 
että jatkossa yleiskaavoitettua Keskuspuistoa sekä siihen suoraan 
toiminnallisesti tai ekologisesti liittyviä käytössä vakiintuneita, virkistykseen 
asemakaavoitettuja tai suojeluun varattuja alueita tarkasteltaisiin yhtenä 
kokonaisuutena mahdollisimman laajan yhtenäisen viher- ja virkistysalueen 
säilyttämiseksi kasvavan asukasmäärän tarpeisiin. 

 
Kaupunginhallitus 5.10.2020 § 318 
 
Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Olli Isotalo 
 

Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Tiina Elon ja Risto Nevanlinnan ja 27 muun 
valtuutetun 25.2.2019 jättämään valtuustoaloitteeseen Keskuspuiston 
laajentamisesta sekä toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 

 
Päätös Kaupunginhallitus: 

Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Valtuusto 19.10.2020 § 152 
 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 

Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Tiina 
Elon ja Risto Nevanlinnan ja 27 muun valtuutetun 25.2.2019 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Keskuspuiston laajentamisesta sekä toteaa aloitteen 
loppuun käsitellyksi. 

 
Käsittely Puheenjohtaja Mykkänen Uotilan kannattamana ehdotti, että asia jätetään 

pöydälle. 
 

Keskustelun pöydällepanosta päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, 
voidaanko asia jättää yksimielisesti pöydälle. Koska 
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pöydällepanoehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi valtuuston 
hyväksyneen sen yksimielisesti. 

 
Päätös Valtuusto: 

Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle. 
 

 
Päätöshistoria 
   

Valtuusto 16.11.2020 § 162 
 
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Tiina 
Elon ja Risto Nevanlinnan ja 27 muun valtuutetun 25.2.2019 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Keskuspuiston laajentamisesta sekä toteaa aloitteen 
loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely Tiina Elo valtuuston puheenjohtaja Mykkäsen kannattamana ehdotti, että 

asia jätetään pöydälle. 
 

Keskustelun pöydällepanosta päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, 
voidaanko asia jättää yksimielisesti pöydälle. Koska 
pöydällepanoehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi valtuuston 
hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle. 
 

 
 

 
 
Päätöshistoria 
   

 
 
 
Liitteet 
 6 Liite 1 
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 7 Liite 2 
 
Oheismateriaali 
 Valtuustoaloite 25.2.2019 
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5123/11.02.00/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 179 
 
 
§ 179 
Valtuustoaloite niittylajien elinympäristön lisäämiseksi ja 
monipuolistamiseksi Espoossa 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Peippo Tiina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Tiina 
Elon ja Risto Nevalinnan ym. 17.8.2020 jättämään valtuustoaloitteeseen 
niittylajien elinympäristön lisäämiseksi ja monipuolistamiseksi Espoossa 
sekä toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely  

Nevanlinna Tiina Elon ym.  kannattamana teki seuraavan toivomuksen: 2 
 
Valtuusto toivoo, että Espoo edistäisi niittyjen ja avointen alueiden 
ohjelman toteutumista käytännössä.  
 
Tiina Elo Pentikäisen ym. kannattamana teki seuraavan toivomuksen: 6 
 
Valtuusto toivoo, että niittyjen sekä niittylajiston määrän ja 
monimuotoisuuden kasvattamiselle asetetaan mitattavat määrälliset ja 
laadulliset tavoitteet, joita seurataan. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 
ehdotuksen tulleen hyväksytyksi yksimielisesti. 
 
Sitten otettiin käsiteltäväksi toivomukset.  
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Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Nevanlinnan toivomusehdotus 
hyväksyä yksimielisesti? Koska ehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja 
totesi valtuuston hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Tiina Elon toivomusehdotus 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat Tiina Elon 
toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat sitä, äänestävät 
ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 42 äänellä 16 ääntä vastaan ja 17 äänestäessä 
tyhjää hyväksyi Tiina Elon toivomusehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Kaupunginhallituksen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisäksi hyväksyttiin seuraavat toivomukset: 
Valtuusto toivoo, että Espoo edistäisi niittyjen ja avointen alueiden 
ohjelman toteutumista käytännössä.  
 
 Valtuusto toivoo, että niittyjen sekä niittylajiston määrän ja 
monimuotoisuuden kasvattamiselle asetetaan mitattavat määrälliset ja 
laadulliset tavoitteet, joita seurataan 
 

 
Selostus Asia on jätetty pöydälle 16.11.2020. 
 

Valtuustoaloite 
 

Tiina Elo, Risto Nevanlinna ja 24 muuta valtuutettua ovat tehneet 
17.8.2020 valtuustoaloitteen, jossa esitetään, että niittyjen ja avointen 
alueiden ohjelmassa sekä muussa työssä luonnon monimuotoisuuden 
lisäämiseksi: 

 
 lisätään merkittävästi niittylajistolle sopivien biotooppien määrää, 
 monimuotoisuutta ja kytkeytyneisyyttä 
 otetaan käyttöön laajasti eri toimenpiteitä niittyjen määrän 

kasvattamiseksi ja niittylajiston elinympäristöjen 
monipuolistamiseksi 
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 niittyjen sekä niittylajiston määrän ja monimuotoisuuden 
kasvattamiselle asetetaan mitattavat määrälliset ja laadulliset 
tavoitteet, joita seurataan. 

 
 Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
 Kaupunkitekniikan keskuksen luonnonhoitoyksikkö on käynnistänyt 

kesäkuussa 2020 niittyjen ja avoimien alueiden toimenpideohjelman 
laatimisen. Konsulttina toimii sopimuskonsultti Ramboll ja alikonsulttina 
työssä toimii ProAgria Etelä-Suomen MKN maisemapalvelut. 
Ohjausryhmään kuuluu kaupunkitekniikan keskuksesta suunnittelun ja 
viherkunnossapidon sekä ympäristökeskuksesta niittyjen asiantuntijoita ja 
niistä vastaavia. 

 
 Tarkastelualue käsittää koko Espoon lukuun ottamatta merellistä Espoota. 

Tavoitteena on laatia toimenpideohjelma, joka tuottaa konkreettista tietoa 
toteutukseen asti ja kehittää kymmenen vuoden aikajaksolla niittyjen 
hoitoa, määrää, verkostoa ja monipuolisuutta. Ohjelman avulla kehitetään 
Espoon niittyverkostoa ja avoimia viheralueita niiden ominaispiirteet ja 
lähtökohdat huomioiden. Niittyverkostoa kehittämällä on mahdollista 
nostaa niityt entistä tärkeämmäksi osaksi asukkaiden elinympäristöä. 

 
 Työn kohteena on Espoon kaupungin omistamat avoimet viheralueet. 

Alueille laaditaan toimenpideohjelma, jolla voidaan tavoitteellisesti ohjata 
niittyjen ja maisemapeltojen kunnossapitoa ja kehitystä. Niittyverkoston 
selvitys ja suunnittelu tähtäävät vahvistamaan Espoon niittyverkostoa. 
Tarkastelualueen kattavan analyysin pohjalta esitetään niityt ja 
potentiaalisten uusien niittyjen sijainnit perustuen niiden maisemallisiin, 
ekologisiin tai toiminnallisiin arvoihin sekä kytkeytyneisyyteen. Näistä 
muodostetaan tavoitetilan/kehityssuunnan osoittava 
niittyverkostosuunnitelma.  

 
 Raportissa esitetään toimenpiteet, joilla niittyverkoston tavoitteita 

edistetään seuraavan 10 vuoden aikana. Työ aloitetaan tarkastelualueen 
lähtötietojen kartoituksella ja paikkatietoanalyysillä. Analyysin tavoitteena 
on tunnistaa ja paikantaa nykyisen niittyverkoston erilaiset osat ja arvioida 
osien kytkeytyneisyyttä sekä havainnollistaa verkoston rakennetta ja 
niittyluonnon keskittymiä. Tunnistettuun niittyverkostoon liittyvät luonto-, 
maisema-, kulttuuri- ja virkistysarvot sekä sini-viherverkosto kuvataan 
käytettävissä olevien paikkatietoaineistojen avulla. 

 
 Niittyjen nykytilanteen kuvauksella haetaan vastauksia mm. seuraaviin 

kysymyksiin: 
 missä niittykohteita on nykyisin? 
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 kuinka laajoja niittykohteet ovat? 

 millaisia niityt ovat olosuhteiltaan? 

 mitä arvoja niittyihin liittyy (maisema, luonto, kulttuuriympäristö, 
virkistyskäyttö)? 

Nykyisten niittyjen kytkeytyneisyyden tarkastelulla hahmotetaan niityistä 
muodostuva verkosto: 

 miten niityt ovat kytkeytyneet toisiinsa? 

 Millainen verkosto niityistä muodostuu? 

 missä verkosto on vahva (monipuolinen ja kytkeytynyt) ja missä 
verkosto on heikko? 

 mitkä uudet kohteet tukisivat verkostoa? 

 mitkä kohteet ovat verkostosta irrallisia? Mitä arvoja näihin 
kohteisiin liittyy? 

Historiatiedon avulla tunnistetaan alueen käyttöhistoria, ja etsitään sellaiset 
niittyverkoston kytkeytyneisyyden näkökulmasta keskeiset vanhat 
peltoalueet, jotka tukevat verkostoa ja joilla on erityisiä 
kulttuurihistoriallisia, maisemallisia, luonto- tai virkistysarvoja. Aineistona 
tässä käytetään peltoaluetietoja 1960-luvulta, jotka muunnetaan 
aluemaiseksi paikkatietotekniikan keinoin. Samaten hyödynnetään olevaa 
maanpeiteaineistoa. Toisaalta samalla analyysissä tunnistetaan nykyiset 
niittymäisenä hoidettavat alueet, jotka eivät ole yhtä keskeisiä. 
 
Maastoinventointia tehtiin 50 eri kohteella. Niittyverkostosuunnitelma on 
kaaviomainen suunnitelma, jossa esitetään nykyiset niittytyypit ja 
erityyppisiksi niityiksi muutettavat alueet sekä alueiden liittyminen muuhun 
viheralueverkostoon. Niittyverkostosuunnitelmassa esitetään eri 
niittytyyppien muodostama kokonaisuus, nykyiset ja tulevat niittyverkoston 
osat. Niittyverkosto koostuu erilaisista niittytyypeistä. Jokaisesta 
niittytyypistä laaditaan kuvaus, jossa esitetään sen luonne ja merkitys 
osana niittyverkostoa sekä hoidon tavoitteet. 
 
Pellot huomioidaan osana niittyverkostoa mutta niitä ei tarkastella 
maastossa elleivät ne ole olennainen osa niittykohdetta. 
 
Helsingin kaupungilla vastaavanlainen työ on myös käynnistynyt, 
ympäristöpuolen tilaamana. Sitowise toimii siellä konsulttina. Vantaan 
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kaupunki teetti niittyselvityksen 2017. Heillä oli myös ProAgria tekemässä 
työtä. Varsinaista analyysia ei Vantaalla tehty. 
 
Espoon metsien ja niittyjen hoidon toimintamalli on toiminnan lähtökohta. 
Niittyjen ja avointen alueiden toimenpideohjelma tuo niityt laajemmin 
kartalle kokonaisuutena sekä antaa niityille selkeän arvon. Hoidon 
priorisointia pystytään paremmin toimenpideohjelman avulla toteuttamaan 
ja löytämään ne helmet, joita vaalia. Luonnon- ja 
maisemanhoitosuunnitelmissa niityt ovat mukana, joten kaikki alueet 
tulevat kartoitettua ja hoidettua myös suunnitelmien kautta. 
Toimenpideohjelma valmistuu helmikuussa 2021 ja se esitellään sekä 
hyväksytetään tekniselle lautakunnalle.  
 
Niittylajiston biotooppien määrä, monimuotoisuus ja kytkeytyneisyys 
huomioidaan toimenpideohjelmassa. Kymmenen vuoden aikajaksolle 
voidaan saada toteutettua useidenkin niittykohteiden perusparannuksia ja 
uusien kohteiden muokkaamista hoitokuntoon. Nämä ovat aina 
investointikysymyksiä ja määräytyvät vuotuisen budjetin mukaisesti.  
 
Niittyjen määrän kasvattamiseksi ja niittylajiston elinympäristöjen 
monipuolistamiseksi voidaan vaikuttaa kaupungin monessa eri yksikössä. 
Toimenpideohjelman kautta maankäytön suunnitteluun saadaan 
ajantasainen kartta niittyverkostosta ja kytkeytyneisyydestä, jolloin nämä 
asiat voidaan ottaa paremmin huomioon. Sitä kautta toivottavasti niittyjen 
määrä myös kasvaa. Viheralueiden suunnittelussa voidaan myös 
hyödyntää toimenpideohjelman aineistoa sekä luoda uusia niittyjä 
mahdollisuuksien mukaan. Viherkunnossapidossa toimenpideohjelmasta 
saadaan hoito-ohjeet niittyjen paremmalle hoidolle. Myös nurmien 
muuttaminen niityiksi tai vuokrapeltojen sopimusten päättyessä siirtyminen 
maisemapelloiksi kasvattaa niittyjen määrää. 
 
Niittylajiston määrän ja monimuotoisuuden kasvattamisen mittaamiseen ja 
laadullisiin tavoitteisiin on vaikea saada seurattavia mittareita. On kuitenkin 
hyvä tarkastella, miten toimenpideohjelma toteutuu ja saadaanko 
esimerkiksi kriittisiin kytkeytyneisyyskohteisiin luotua sopivat olosuhteet 
lajiston kasvamiselle. Niityt eivät synny eivätkä säily itsestään. Maata pitää 
muokata ja köyhdyttää sopivasti, jotta niittylajisto pärjää vieraslajien ja 
heinien kanssa. 

 
 

 
Päätöshistoria 
   

Kaupunginhallitus 02.11.2020 § 361 
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Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Tiina Elon ja Risto Nevanlinnan ym. 17.8.2020 
tekemään valtuustoaloitteeseen ja toteaa asian loppuun käsitellyksi. 
 

 
 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 

 
Päätöshistoria 
 
Tekninen lautakunta 14.10.2020 § 88 
 
Päätösehdotus Kaupunkitekniikan johtaja Harri Tanska 

 
Tekninen lautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen valtuustolle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Tiina Elon ym. 17.8.2020 tekemään valtuustoaloitteeseen ja toteaa asian 
loppuun käsitellyksi. 
 

 
Päätös Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 
Päätöshistoria 
   

Valtuusto 16.11.2020 § 164 
 
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Tiina 
Elon ja Risto Nevanlinnan ym. 17.8.2020 tekemään valtuustoaloitteeseen 
ja toteaa asian loppuun käsitellyksi. 
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Käsittely Puheenjohtaja Mykkänen Uotilan kannattamana ehdotti, että asia jätetään 
pöydälle.  

 
Keskustelun pöydällepanosta päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, 
voidaanko asia jättää yksimielisesti pöydälle. Koska 
pöydällepanoehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi valtuuston 
hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle.   
 

 
 

 
Päätöshistoria 
   

 
 
 
 
 
Liitteet 
 8 Äänestyslista pykälä 179 

 
Oheismateriaali 
 Valtuustoaloite 17.8.2020 
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5117/11.01.02/2020 
   
   
 

Valtuusto 07.12.2020 § 180 
 
 
§ 180 
Valtuustoaloite Suomenojan linnustoseurannan toteuttamisesta vuosittain 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Lundgren Laura 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 
 
 
 
 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Risto 
Nevalinnan ym. 27.4.2020 jättämään valtuustoaloitteeseen Suomenojan 
lintukosteikon pitkäaikainen linnustoseuranta vuodesta 2021 alkaen 
vuosittain sekä toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely  

Nevanlinna Sistosen ym. kannattamana teki seuraavan toivomuksen: 
”Valtuusto toivoo, että kaupunki varmistaisi Suomenojan lintukosteikon 
linnuston pitkäaikaisen vuosittaisen seurannan, jotta ympäristössä 
tapahtuvan rakentamisen mahdolliset negatiiviset linnustovaikutukset 
huomattaisiin ajoissa ja niihin voitaisiin reagoida”. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Nevalinnan toivomusehdotus 
yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta vastustettiin, puheenjohtaja 
totesi, että on äänestettävä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että äänestyksessä ne, jotka kannattavat 
Nevalinnan toivomusehdotusta, äänestävät jaa ja ne, jotka vastustavat 
sitä, äänestävät ei. Valtuusto hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen. 

 
Äänestyksessä valtuusto 48 äänellä 13 ääntä vastaan ja 14 äänestäessä 
tyhjää hyväksyi Nevalinnan ehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan 
liitteenä. 
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Päätös 

Valtuusto: 
Kaupunginhallituksen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisäksi hyväksyttiin seuraava toivomus: ”Valtuusto toivoo, että kaupunki 
varmistaisi Suomenojan lintukosteikon linnuston pitkäaikaisen vuosittaisen 
seurannan, jotta ympäristössä tapahtuvan rakentamisen mahdolliset 
negatiiviset linnustovaikutukset huomattaisiin ajoissa ja niihin voitaisiin 
reagoida”. 
 

 
Selostus Asia on jätetty pöydälle valtuuston kokouksessa 16.11.2020. 

 
Risto Nevanlinna ja 17 muuta valtuutettua esittävät valtuustoaloitteessaan 
27.4.2020, että kaupunki alkaa toteuttaa Suomenojan lintukosteikon 
pitkäaikaista linnustoseurantaa vuodesta 2021 alkaen vuosittain. 
 
Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
Hoito- ja käyttösuunnitelman mukainen linnustoseuranta 
 
Suomenojan lintukosteikko (myöhemmin Finnovikenin kosteikko) on osa 
Finnoon linnustollisesti arvokasta aluetta, jonne on laadittu vuonna 2015 
hoito- ja käyttösuunnitelma kaupunkitekniikan keskuksen, 
ympäristökeskuksen ja kaupunkisuunnittelukeskuksen yhteistyönä. 
Finnoon linnustollisesti arvokkaan alueen hoito- ja käyttösuunnitelma 
tehtiin laajalla asiantuntijatyöryhmällä. Ohjausryhmässä olivat mukana 
Uudenmaan ELY-keskus, Fortum Oy, Helsingin seudun lintutieteellinen 
yhdistys Tringa ry, Suomenojan luonto ry, Suomen perhostutkijain seura ry 
(SPS) ja Helsingin seudun ympäristöpalvelut (HSY). Finnoon linnustoa 
parhaiten suojaavia toimenpiteitä tunnistettiin hyvin työryhmällä, joka 
sisälsi parhaimmat asiantuntijat niin paikallisista olosuhteista kuin 
luonnonsuojelusta. 

 
Hoito- ja käyttösuunnitelmassa esitettiin keinot, joilla turvataan linnuston 
suojeluarvot lisääntyvän asutuksen keskellä. Lisäksi suunnitelmassa 
arvioitiin, että kosteikon lintukantojen tilaa olisi hyvä seurata kolmen 
vuoden välein.  
 
Mikään suunnitelman laatimiseen osallistunut taho ei kyseenalaistanut 
suunnitelmaa seurata linnuston kehittymistä kolmen vuoden välein, joten 
näin kaupunki on toiminut olettaen, että se vastaa viranomaisten (ELY-
keskus) ja järjestöjen näkemystä lintuarvojen huomioimisesta. 
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Myöhemmin Uudenmaan ELY-keskus on todennut Finnoon kaavoista 
antamissaan lausunnoissa, että kaavaratkaisut lieventävät riittävästi 
rakentamisen haitallisia vaikutuksia linnustoon, mikäli hoito- ja 
käyttösuunnitelmassa esitetyt toimenpiteet toteutetaan ja rakentaminen 
noudattaa kaavamääräyksiä. Uudenmaan ELY-keskus ei ole kaavoista 
antamissaan lausunnoissa esittänyt, että linnustoseurantoja tulisi tehdä 
Finnoossa vuosittain. Mikäli Finnovikenin kosteikon lintukannoissa 
havaitaan haitallisia muutoksia 2021 linnustoseurannassa tai jotkin muut 
havainnot viittaavat siihen, että rakentamisen vaikutukset linnustoon ovat 
olleet haitallisemmat, kuin mitä on arvioitu kaavojen laatimisen aikana tai 
suojaustoimet ovat olleet riittämättömiä, seuranta toteutetaan vuosittain 
Finnoon aktiivisen rakentamisen ajan vuoteen 2026 saakka. 

 
Tehtyjen lintukartoitusten tulokset ja tulevat kartoitukset 

 
Finnoon rakentamiseen liittyvä ensimmäinen Finnovikenin kosteikon 
linnustokartoitus tehtiin vuonna 2018. Seuraava linnustokartoitus tehdään 
vuonna 2021. Espoon ympäristökeskus on tilannut kartoituksia Espoon 
arvokkaimmille lintuvesille noin 5-8 vuoden välein 1980-luvun alusta 
lähtien. Suomenojan, myöhemmin Finnoon allas, on ollut yksi kartoitetuista 
lintuvesistä. Ympäristökeskuksen tilaamissa selvityksissä Finnovikenin 
kosteikon lintutilanne kartoitettiin viimeksi vuonna 2015. 
 
Vuoden 2018 lintukartoituksen tulosraportissa on todettu, että altaalla 
pesivien naurulokkien määrä on viime vuosina vähentynyt, mutta 
yhdyskunta (noin 1900 paria) on tiettävästi edelleenkin Uudenmaan suurin. 
Linnustoasiantuntija eli raportin laatija on kirjannut, että pesimäpaikalla ei 
ole tapahtunut muutoksia, jotka selittäisivät lokkien vähenemistä. Sen 
sijaan raporttiin on kirjattu, että vähenemisen tärkeimpänä syynä saattaa 
olla jätteidenkäsittelyn muuttuminen lokkien ruokailupaikkana käyttämällä 
Ämmässuon jäteasemalla. Kokonaisuuden kannalta on siis tuotu esiin, että 
myös Finnoon ulkopuoliset tekijät voivat vaikuttaa lintukantojen 
kehitykseen. 
 
Vuoden 2018 lintukartoituksen tulosraportissa vertailtiin Finnovikenin 
kosteikon lintulajimääriä (kosteikkolajit ja vesilintuparit erikseen) vuosina 
1984, 1990, 2000, 2008, 2015 ja 2018. Vertailusta kävi ilmi, että 
kosteikkolajimäärät ovat vaihdelleet hyvin vähän (25-29 
lajia/kartoitusvuosi) ja vesilintuparien määrissä on ollut seurantojen välillä 
enemmän vaihtelua (78-157 vesilintuparia/kartoitusvuosi). Vaihtelut pari- ja 
poikuemäärissä ovat normaaleja lintukosteikoilla. Lintujen esiintymiseen ja 
etenkin poikastuotantoon vaikuttaa moni tekijä, kuten kesän lämpötila tai 
sateisuus. 
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Merkittävät vaikutukset pari- ja poikasmäärissä voidaan todeta muutoksen 
suunnasta ja suuruudesta. Kummatkin ovat asioita, jotka eivät ilmene 
luonnossa yhdessä vuodessa. Tämän perusteella on arvioitu, että kolmen 
vuoden välein toistettava kartoitus on sopivan mittainen trendien 
esiintuomiseksi. Jos Finnovikenin kosteikon lintuja seurattaisiin vuosittain, 
tulokseksi saataisiin, että parimäärät ja poikuemäärät vaihtelevat, mutta 
vaihtelun syitä ei saataisi selville. Rakentamisen osalta on keskeisintä 
tunnistaa merkittävät haitalliset vaikutukset, ja kartoituksella kolmen 
vuoden välein niitä pystytään seuraamaan. 
 
Lintukartoitusten hinnat 
 
Vuonna 2018 Finnovikenin kosteikon viitasammakko- ja linnustoseuranta 
maksoi 8 260 € (ALV 0%). Koko Finnoon alue on rakentamiselta 
pääosiltaan valmis 2030-luvulla. Mikäli linnustoa seurattaisiin vuosittain 
esimerkiksi seuraavat 10 vuotta, tulisi siihen varata noin 90 000 €.  
 
Ympäristöministeriön kunta-HELMI erityisavustuksen hakeminen 
Finnovikenin kosteikolle 
 
Finnovikenin luontoarvojen säilyminen edellyttää luonnonhoitoa, 
viherrakentamista ja virkistyskäytön ohjaamista, jotka myös vaativat omat 
määrärahansa. Myös pesintäolosuhteiden parantaminen ja 
virkistyspaineen keventäminen Finnovikenin kosteikolla voisi parantaa 
lintujen sietokykyä rakentamisen aiheuttamalle stressille. 
Kaupunkitekniikan keskus on yhteistyössä ympäristökeskuksen kanssa 
hakenut ympäristöministeriön kunta-HELMI erityisavustusta Finnovikenin 
kosteikon kunnostukseen. Kunnostuksessa kosteikon vesialtaalla 
toteutettaisiin maltillisia ruoppauksia ja ruovikon poistoa sekä 
rakennettaisiin neljä pesimälauttaa naurulokeille. Mikäli Finnovikenin altaan 
kunnostamiseen saadaan haettu avustus, voidaan sen avulla toteuttaa yksi 
ylimääräinen lintu- ja viitasammakkokartoitus vuonna 2022 alueen hoito- ja 
käyttösuunnitelman mukaisten kolmen vuoden välein tehtävien 
seurantalaskentojen lisäksi. 
 
Ympäristökeskus ja kaupunkitekniikan keskus eivät pidä vuosittaisia 
seurantoja Finnovikenin kosteikolla tarpeellisina eivätkä usko niiden 
tuottavan merkittävää lisätietoa Finnoon rakentamisen 
linnustovaikutuksista. Mahdollisten määrärahojen kohdentaminen 
kosteikon kunnostukseen ja virkistyspaineen ohjaamiseen pois 
linnustollisesti arvokkaalta alueelta turvaisivat alueen lintuarvojen 
säilymisen tehokkaammin. 

 
Päätöshistoria 
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Ympäristölautakunta 24.9.2020 § 69 
 
Päätösehdotus Ympäristöjohtaja Tarja Söderman 

 
Ympäristölautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen valtuustolle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Risto Nevanlinnan ja 17 muun valtuutetun 27.4.2020 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Suomenojan linnustoseurannan toteuttamisesta 
vuosittain, sekä toteaa asian loppuun käsitellyksi. 

 
Käsittely  

Toni Pohjonen ehdotti Rainer Lahden kannattamana, että vastaus 
palautetaan uuteen valmisteluun siten, että seurannat tultaisiin 
toteuttamaan vuosittain. 
 
Keskustelun palauttamisesta päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko 
palautusehdotus hyväksyä yksimielisesti. Koska sitä ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi ympäristölautakunnan  
palauttaneen asian uudelleen valmisteltavaksi. 
 

 
Päätös Ympäristölautakunta: 

 
Ympäristölautakunta palautti vastauksen uuteen valmisteluun siten, että 
seurannat tultaisiin toteuttamaan vuosittain. 
 
 

 
Tekninen lautakunta 14.10.2020 § 87 
 
Päätösehdotus Kaupunkitekniikan johtaja Harri Tanska 

 
Tekninen lautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen valtuustolle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Risto Nevanlinnan ja 17 muun valtuutetun 27.4.2020 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Suomenojan linnustoseurannan toteuttamisesta 
vuosittain, sekä toteaa asian loppuun käsitellyksi. 

 
Käsittely Keskustelun kuluessa Lari Karreinen ehdotti Marjaana Siivolan ja Fred 

Granbergin kannattamina, että vastauksen neljännen kappaleen loppuosa 
(Mikäli Finnovikenin kosteikon lintukannoissa havaitaan haitallisia 
muutoksia …) muutetaan kuulumaan seuraavasti: 

 
”Mikäli Finnovikenin kosteikon lintukannoissa havaitaan haitallisia 
muutoksia 2021 linnustoseurannassa tai jotkin muut havainnot viittaavat 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  78/87 
 
Kaupunginhallitus § 362 02.11.2020 

Valtuusto § 165 16.11.2020 

Valtuusto § 180 07.12.2020 

 
 

siihen, että rakentamisen vaikutukset linnustoon ovat olleet haitallisemmat, 
kuin mitä on arvioitu kaavojen laatimisen aikana tai suojaustoimet ovat 
olleet riittämättömiä, seuranta toteutetaan vuosittain Finnoon aktiivisen 
rakentamisen ajan vuoteen 2026 saakka.” 

 
Tekninen lautakunta hyväksyi Karreisen ehdotuksen yksimielisesti. 

 
Päätös Tekninen lautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen valtuustolle, 

että valtuusto merkitsee oheisen vastauksen tiedoksi valtuutettu Risto 
Nevanlinnan ja 17 muun valtuutetun 27.4.2020 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Suomenojan linnustoseurannan toteuttamisesta 
vuosittain, sekä toteaa asian loppuun käsitellyksi.  

 
Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
Hoito- ja käyttösuunnitelman mukainen linnustoseuranta 

 
Suomenojan lintukosteikko (myöhemmin Finnovikenin kosteikko) on osa 
Finnoon linnustollisesti arvokasta aluetta, jonne on laadittu vuonna 2015 
hoito- ja käyttösuunnitelma kaupunkitekniikan keskuksen, 
ympäristökeskuksen ja kaupunkisuunnittelukeskuksen yhteistyönä. 
Finnoon linnustollisesti arvokkaan alueen hoito- ja käyttösuunnitelma 
tehtiin laajalla asiantuntijatyöryhmällä. Ohjausryhmässä olivat mukana 
Uudenmaan ELY-keskus, Fortum Oy, Helsingin seudun lintutieteellinen 
yhdistys Tringa ry, Suomenojan luonto ry, Suomen perhostutkijain seura ry 
(SPS) ja Helsingin seudun ympäristöpalvelut (HSY). Finnoon linnustoa 
parhaiten suojaavia toimenpiteitä tunnistettiin hyvin työryhmällä, joka 
sisälsi parhaimmat asiantuntijat niin paikallisista olosuhteista kuin 
luonnonsuojelusta. 

 
Hoito- ja käyttösuunnitelmassa esitettiin keinot, joilla turvataan linnuston 
suojeluarvot lisääntyvän asutuksen keskellä. Lisäksi suunnitelmassa 
arvioitiin, että kosteikon lintukantojen tilaa olisi hyvä seurata kolmen 
vuoden välein.  

 
Mikään suunnitelman laatimiseen osallistunut taho ei kyseenalaistanut 
suunnitelmaa seurata linnuston kehittymistä kolmen vuoden välein, joten 
näin kaupunki on toiminut olettaen, että se vastaa viranomaisten (ELY-
keskus) ja järjestöjen näkemystä lintuarvojen huomioimisesta. 

 
Myöhemmin Uudenmaan ELY-keskus on todennut Finnoon kaavoista 
antamissaan lausunnoissa, että kaavaratkaisut lieventävät riittävästi 
rakentamisen haitallisia vaikutuksia linnustoon, mikäli hoito- ja 
käyttösuunnitelmassa esitetyt toimenpiteet toteutetaan ja rakentaminen 
noudattaa kaavamääräyksiä. Uudenmaan ELY-keskus ei ole kaavoista 
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antamissaan lausunnoissa esittänyt, että linnustoseurantoja tulisi tehdä 
Finnoossa vuosittain. Mikäli Finnovikenin kosteikon lintukannoissa 
havaitaan haitallisia muutoksia 2021 linnustoseurannassa tai jotkin muut 
havainnot viittaavat siihen, että rakentamisen vaikutukset linnustoon ovat 
olleet haitallisemmat, kuin mitä on arvioitu kaavojen laatimisen aikana tai 
suojaustoimet ovat olleet riittämättömiä, seuranta toteutetaan vuosittain 
Finnoon aktiivisen rakentamisen ajan vuoteen 2026 saakka. 

 
Tehtyjen lintukartoitusten tulokset ja tulevat kartoitukset 

 
Finnoon rakentamiseen liittyvä ensimmäinen Finnovikenin kosteikon 
linnustokartoitus tehtiin vuonna 2018. Seuraava linnustokartoitus tehdään 
vuonna 2021. Espoon ympäristökeskus on tilannut kartoituksia Espoon 
arvokkaimmille lintuvesille noin 5-8 vuoden välein 1980-luvun alusta 
lähtien. Suomenojan, myöhemmin Finnoon allas, on ollut yksi kartoitetuista 
lintuvesistä. Ympäristökeskuksen tilaamissa selvityksissä Finnovikenin 
kosteikon lintutilanne kartoitettiin viimeksi vuonna 2015. 

 
Vuoden 2018 lintukartoituksen tulosraportissa on todettu, että altaalla 
pesivien naurulokkien määrä on viime vuosina vähentynyt, mutta 
yhdyskunta (noin 1900 paria) on tiettävästi edelleenkin Uudenmaan suurin. 
Linnustoasiantuntija eli raportin laatija on kirjannut, että pesimäpaikalla ei 
ole tapahtunut muutoksia, jotka selittäisivät lokkien vähenemistä. Sen 
sijaan raporttiin on kirjattu, että vähenemisen tärkeimpänä syynä saattaa 
olla jätteidenkäsittelyn muuttuminen lokkien ruokailupaikkana käyttämällä 
Ämmässuon jäteasemalla. Kokonaisuuden kannalta on siis tuotu esiin, että 
myös Finnoon ulkopuoliset tekijät voivat vaikuttaa lintukantojen 
kehitykseen. 
 
Vuoden 2018 lintukartoituksen tulosraportissa vertailtiin Finnovikenin 
kosteikon lintulajimääriä (kosteikkolajit ja vesilintuparit erikseen) vuosina 
1984, 1990, 2000, 2008, 2015 ja 2018. Vertailusta kävi ilmi, että 
kosteikkolajimäärät ovat vaihdelleet hyvin vähän (25-29 
lajia/kartoitusvuosi) ja vesilintuparien määrissä on ollut seurantojen välillä 
enemmän vaihtelua (78-157 vesilintuparia/kartoitusvuosi). Vaihtelut pari- ja 
poikuemäärissä ovat normaaleja lintukosteikoilla. Lintujen esiintymiseen ja 
etenkin poikastuotantoon vaikuttaa moni tekijä, kuten kesän lämpötila tai 
sateisuus. 

 
Merkittävät vaikutukset pari- ja poikasmäärissä voidaan todeta muutoksen 
suunnasta ja suuruudesta. Kummatkin ovat asioita, jotka eivät ilmene 
luonnossa yhdessä vuodessa. Tämän perusteella on arvioitu, että kolmen 
vuoden välein toistettava kartoitus on sopivan mittainen trendien 
esiintuomiseksi. Jos Finnovikenin kosteikon lintuja seurattaisiin vuosittain, 
tulokseksi saataisiin, että parimäärät ja poikuemäärät vaihtelevat, mutta 
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vaihtelun syitä ei saataisi selville. Rakentamisen osalta on keskeisintä 
tunnistaa merkittävät haitalliset vaikutukset, ja kartoituksella kolmen 
vuoden välein niitä pystytään seuraamaan. 
 
Lintukartoitusten hinnat 
 
Vuonna 2018 Finnovikenin kosteikon viitasammakko- ja linnustoseuranta 
maksoi 8 260 € (ALV 0%). Koko Finnoon alue on rakentamiselta 
pääosiltaan valmis 2030-luvulla. Mikäli linnustoa seurattaisiin vuosittain 
esimerkiksi seuraavat 10 vuotta, tulisi siihen varata noin 90 000 €.  

 
Ympäristöministeriön kunta-HELMI erityisavustuksen hakeminen 
Finnovikenin kosteikolle 

 
Finnovikenin luontoarvojen säilyminen edellyttää luonnonhoitoa, 
viherrakentamista ja virkistyskäytön ohjaamista, jotka myös vaativat omat 
määrärahansa. Myös pesintäolosuhteiden parantaminen ja 
virkistyspaineen keventäminen Finnovikenin kosteikolla voisi parantaa 
lintujen sietokykyä rakentamisen aiheuttamalle stressille. 
Kaupunkitekniikan keskus on yhteistyössä ympäristökeskuksen kanssa 
hakenut ympäristöministeriön kunta-HELMI erityisavustusta Finnovikenin 
kosteikon kunnostukseen. Kunnostuksessa kosteikon vesialtaalla 
toteutettaisiin maltillisia ruoppauksia ja ruovikon poistoa sekä 
rakennettaisiin neljä pesimälauttaa naurulokeille. Mikäli Finnovikenin altaan 
kunnostamiseen saadaan haettu avustus, voidaan sen avulla toteuttaa yksi 
ylimääräinen lintu- ja viitasammakkokartoitus vuonna 2022 alueen hoito- ja 
käyttösuunnitelman mukaisten kolmen vuoden välein tehtävien 
seurantalaskentojen lisäksi. 

 
Ympäristökeskus ja kaupunkitekniikan keskus eivät pidä vuosittaisia 
seurantoja Finnovikenin kosteikolla tarpeellisina eivätkä usko niiden 
tuottavan merkittävää lisätietoa Finnoon rakentamisen 
linnustovaikutuksista. Mahdollisten määrärahojen kohdentaminen 
kosteikon kunnostukseen ja virkistyspaineen ohjaamiseen pois 
linnustollisesti arvokkaalta alueelta turvaisivat alueen lintuarvojen 
säilymisen tehokkaammin. 

 
 
Päätöshistoria 
   

Kaupunginhallitus 02.11.2020 § 362 
 

 
Päätösehdotus Teknisen toimen johtaja Isotalo Olli 
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Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Risto Nevanlinnan ja 17 muun valtuutetun 
27.4.2020 jättämään valtuustoaloitteeseen Suomenojan linnustoseurannan 
toteuttamisesta vuosittain, sekä toteaa asian loppuun käsitellyksi. 
 

 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 

 
 

 
Päätöshistoria 
   

Valtuusto 16.11.2020 § 165 
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 
Valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu Risto 
Nevanlinnan ja 17 muun valtuutetun 27.4.2020 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Suomenojan linnustoseurannan toteuttamisesta 
vuosittain, sekä toteaa asian loppuun käsitellyksi. 
 

 
Käsittely Puheenjohtaja Mykkänen Uotilan kannattamana ehdotti, että asia jätetään 

pöydälle.  
 

Keskustelun pöydällepanosta päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, 
voidaanko asia jättää yksimielisesti pöydälle. Koska 
pöydällepanoehdotusta ei vastustettu, puheenjohtaja totesi valtuuston 
hyväksyneen sen yksimielisesti. 
 

 
Päätös 

Valtuusto: 
Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle. 
 

 
Päätöshistoria 
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Valtuusto § 165 16.11.2020 

Valtuusto § 180 07.12.2020 

 
 

 
 
 
 
 
Liitteet 
 9 Äänestyslista pykälä 180 

 
Oheismateriaali 
 Valtuustoaloite 27.4.2020 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 170, § 171, § 172, § 173, § 177, § 
178, § 179, § 180 

 
Muutoksenhakukielto 
 
Edellä mainitusta päätöksestä, joka koskee vain asian valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa 
kuntalain 136 §:n mukaan hakea muutosta. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 174, § 175 

 

Kunnallisvalitus 
Edellä mainittuihin päätöksiin haetaan muutosta valittamalla.  

Valituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös 
välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä kunnan jäsen. 

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, päätöksen 
tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai päätös on muuten lainvastainen. 

 

Valitusviranomainen 

Muutosta päätöksiin haetaan Helsingin hallinto-oikeudelta. 

 

Valitusaika 

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 

 

Tiedoksisaanti 

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua 
päätöksen lähettämisestä tai saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen 
merkittynä aikana. 

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on 
julkaistu yleisessä tietoverkossa. 

Tiedoksisaantipäivää tai sitä päivää, jona päätös on julkaistu, ei oteta lukuun valitusaikaa laskettaessa.  

 

Valituskirjelmän sisältö 

Valituskirjelmässä, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava 

- päätös, johon haetaan muutosta 
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi  
- perusteet, joilla muutosta vaaditaan 
- valittajan nimi ja kotikunta 
- postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa. 

 

Valituskirjelmä on valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen omakätisesti allekirjoitettava. Jos valittajan 
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu 
henkilö, valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. 
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Valituskirjelmään on liitettävä 

- päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennöksenä 
- todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen 

ajankohdasta, sekä 
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu 

viranomaiselle. 
 

Valituskirjelmän toimittaminen 

Valituskirjelmä on toimitettava valitusajan kuluessa Helsingin hallinto-oikeudelle osoitteella: 

Helsingin hallinto-oikeus, kirjaamo 

Radanrakentajantie 5 

00520 HELSINKI 

 

Puhelin: 029 56 42000 

Telekopio: 029 56 42079 

Sähköposti: helsinki.hao@oikeus.fi 

Virastoaika: 8.00 – 16.15 

 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

Omalla vastuulla valituskirjelmän voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on 
jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston 
aukioloajan päättymistä. 

Omalla vastuulla valituksen voi toimittaa ennen valitusajan päättymistä myös telekopiona tai sähköpostilla. 
Määräajassa toimitettava asiakirja on lähetettävä ennen määräajan päättymistä lainkäyttöviranomaiselle 
siten, että asiakirja on viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa tai tietojärjestelmässä. 

 

Valituksen käsittelyn maksullisuus 

Muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla. Lisätietoja 
valituksen maksullisuudesta saa valitusviranomaiselta.  

 

 

Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 176 

 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Muutoksenhakuohje asemakaava- ja yleiskaava-asioissa 
 

Yleiskaavan ja asemakaavan hyväksymistä koskevaan päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksella 
Helsingin hallinto-oikeudelta. 

Valitusaika on 30 päivää. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua 
siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

Valituksen saa tehdä 

- se, jota päätös koskee,  
- se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä  
- kunnan jäsen. 

 

Poikkeus: Vaikutukseltaan vähäisen muun kuin ranta-asemakaavaa koskevan kaavamuutoksen 
hyväksymistä koskeva päätös 

Valituksen saa tehdä vain se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa.  

Vaikutukseltaan vähäisenä ei ole pidettävä asemakaavan muutosta, jossa muutetaan rakennuskorttelin tai 
muun alueen pääasiallista käyttötarkoitusta, supistetaan puistoja tai muita lähivirkistykseen osoitettuja 
alueita taikka nostetaan rakennusoikeutta tai rakennuksen sallittua korkeutta ympäristöön laajemmin 
vaikuttavalla tavalla, heikennetään rakennetun ympäristön tai luonnonympäristön arvojen säilymistä taikka 
muutetaan kaavaa muulla näihin rinnastettavalla tavalla. 

Sen lisäksi alueellisella ympäristökeskuksella ja muulla viranomaisella on toimialaansa kuuluvissa asioissa 
oikeus valittaa kaavan hyväksymistä koskevasta päätöksestä. Valitusoikeus on myös maakunnan liitolla ja 
kunnalla, joiden alueella kaavassa osoitetulla maankäytöllä on vaikutuksia. Rekisteröidyllä paikallisella tai 
alueellisella yhteisöllä on toimialaansa kuuluvissa asioissa toimialueellaan oikeus valittaa kaavan 
hyväksymistä koskevasta päätöksestä. 

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että 

- päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 
- päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai 
- päätös on muuten lainvastainen. 
-  

Valituksessa on ilmoitettava 

- valittajan tai valituksen laatijan yhteystiedot (nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero), 
- päätös, johon haetaan muutosta, 
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi sekä vaatimuksen 

perusteet. 
 

Valitus on valittajan tai sen muun laatijan itse allekirjoitettava. 

Valitukseen tulee liittää 

- päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä 
- todistus tiedoksisaantipäivästä. 
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Valituskirjelmän toimittaminen 

Valituskirjelmä on toimitettava valitusajan kuluessa Helsingin hallinto-oikeudelle osoitteella: 

Helsingin hallinto-oikeus, kirjaamo 
Radanrakentajantie 5 
00520 HELSINKI 
 
Puhelin: 029 56 42000 
Telekopio: 029 56 42079 
Sähköposti: helsinki.hao@oikeus.fi 
Virastoaika: 8.00 – 16.15 
 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

Omalla vastuulla valituskirjelmän voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on 
jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston 
aukioloajan päättymistä. 

Omalla vastuulla valituksen voi toimittaa ennen valitusajan päättymistä myös telekopiona tai sähköpostilla. 
Määräajassa toimitettava asiakirja on lähetettävä ennen määräajan päättymistä lainkäyttöviranomaiselle 
siten, että asiakirja on viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa tai tietojärjestelmässä. 

 

Valituksen käsittelyn maksullisuus 

Muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla. Lisätietoja 
valituksen maksullisuudesta saa valitusviranomaiselta.  

 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

